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JAARVERSLAG VAN DE DIRECTIE 
Omtrent de toestand van Het Concertgebouw N.V. en zijn handelingen in het boekjaar 2022. 
Vastgesteld in de Algemene Vergadering van Aandeelhouders op 12 juni 2023 in Het Concertgebouw te 
Amsterdam. 
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1. Inleiding 
Statutair heeft Het Concertgebouw N.V. de volgende doelstelling: 

• het stichten, in stand houden en exploiteren van een gebouw te Amsterdam, in hoofdzaak geschikt 
tot het geven van concertuitvoeringen; 

• het organiseren van concerten en het zo nodig daartoe in stand houden van een orkest; en 

• het verrichten van alle handelingen, welke in de ruimste zin met het voorafgaande verband houden 
en daaraan bevorderlijk kunnen zijn, zulks met inbegrip van het deelnemen in, of op andere wijze 
financieel belang verwerven in andere vennootschappen en ondernemingen met een soortgelijk of 
aanverwant doel.  

 
Velen beschouwen Het Concertgebouw als een instituut van wereldklasse vanwege de unieke akoestiek 
(van zowel de Grote als de Kleine Zaal) en de programmering die de wereldtop van de muziek omvat.   
Het is het podium voor nationale en regionale orkesten (waaronder het Concertgebouworkest (CO), het 
Nederlands Philharmonisch Orkest, het Nederlands Kamerorkest en het Radio Filharmonisch Orkest), 
ensembles en concertorganisatoren waaronder de NTR ZaterdagMatinee, Plus Producties en de Stichting 
Barokconcerten Nederland. Ook de internationaal meest geliefde orkesten en musici komen jaar op jaar 
naar Het Concertgebouw vanwege ons enthousiaste publiek, de geweldige akoestiek en de bijzondere 
sfeer.   

 

a. Covid-19 pandemie 
Evenals in 2020 en 2021 werden de activiteiten in Het Concertgebouw belemmerd door de Covid-19 
pandemie. Tot en met 25 januari 2022 moest Het Concertgebouw de deuren gesloten houden voor 
publiek.  Er werden wel steeds activiteiten georganiseerd die de zichtbaarheid van  
Het Concertgebouw vergrootten (streams of radio-opnamen van ensembles of orkesten).   
De repetities van het Concertgebouworkest werden gecontinueerd met inachtneming van de 
geldende veiligheidsvoorschriften.  
Na een periode van sluiting mochten er vanaf 26 januari weer concerten worden georganiseerd, 
waarbij rekening moest worden gehouden met 1,5 meter onderlinge afstand en met een eindtijd tot 
22.00 uur.  Vanaf 19 februari verdwenen de capaciteitsbeperkingen evenals de limiet voor de 
eindtijd. Wel moest het publiek bij binnenkomst een coronatoegangsbewijs tonen en mondkapjes 
dragen. Vanaf 25 februari mochten we zonder beperkingen concerten organiseren, doordat de 
coronacheck verviel evenals de verplichting om mondkapjes te dragen bij verplaatsingen.   

 
Nadat we vele teleurstellingen hebben moeten verwerken vanwege verplaatsing of annulering van 
concerten moesten we na beëindiging van alle beperkingen de organisatie en bedrijfsprocessen 
opstarten met een beperkte personele bezetting vanwege het feit dat aan het begin van de pandemie 
door een reorganisatie 20% van de medewerkers moesten vertrekken. We hebben met name binnen 
hospitality veel nieuwe collega’s aangetrokken en ingewerkt. De organisatie kraakte bij deze opstart 
in haar voegen. We zijn bijzonder trots op onze collega’s dat we in staat zijn gebleken om ondanks 
deze problemen zoveel concerten te organiseren.  

 
 

b. Missie en visie 
Het Concertgebouw heeft als missie mensen te verbinden en verrijken met een sublieme muzikale 
ervaring. We hebben onze missie in 2022 gewijzigd en als onderstaand vastgesteld:  
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Het Concertgebouw wil voor iedereen toegankelijk zijn met zijn unieke gebouw en hoogwaardige 
aanbod. We streven ernaar om dagelijks muziekgeschiedenis te schrijven en tot de absolute 
wereldtop van concertzalen te blijven behoren.  
Wij koesteren ons gebouw en ons private karakter: we zijn verantwoordelijk voor 95% van onze 
eigen inkomsten. Wij willen Het Concertgebouw, ons artistieke aanbod en ons 
educatieprogramma op een duurzame wijze in topconditie doorgeven aan volgende generaties. 
Alle medewerkers zetten zich daarvoor met hart en ziel in en krijgen daarvoor alle ruimte in een 
veilige en inclusieve werkomgeving.   

 
We hebben de ambitie om in alle opzichten een subliem Concertgebouw te zijn. Gezien de hoge 
verwachtingen van ons publiek streven we onverminderd naar een hoge gemiddelde 
klanttevredenheid.  

 

c. Governance  
Binnen de culturele sector zijn risicobeheer, toezicht en verantwoording steeds belangrijker aan het 
worden. Wij zijn ons hiervan terdege bewust en daarom hanteren we de Governance Code Cultuur. 
Het biedt een instrument voor goed bestuur en toezicht. De statuten van Het Concertgebouw N.V. 
schrijven de aanwezigheid van een Bestuur en een Raad van Commissarissen voor. Daarbij worden de 
principes, zoals vastgelegd in het Raad van Toezicht-model van de Governance Code Cultuur, als 
uitgangspunt genomen.  
De Raad van Commissarissen onderschrijft de principes en aanbevelingen van de Code en spant zich 
in hieraan te voldoen, rekening houdend met de activiteiten van Het Concertgebouw en het daaraan 
verbonden financieel en maatschappelijk belang. Het bestuur (hierna de directie) is verantwoordelijk 
voor de algemene en dagelijkse leiding, het functioneren en de resultaten van Het Concertgebouw. 
De directie gaat verantwoord om met alle betrokkenen en middelen van de organisatie. Van de 
directie wordt verwacht dat zij zorgdraagt voor een veilige werkomgeving van de medewerkers. Twee 
andere belangrijke codes waar we ons beleid en organisatie naar inrichten, zijn de Fair Practice Code 
en de Code Diversiteit en Inclusie. 

 

d. Fair Practice  
Het Concertgebouw onderschrijft en hanteert de Fair Practice Code Cultuur en de principes die in 
deze code zijn vastgelegd. Het Concertgebouw honoreert alle medewerkers, zowel diegenen met 
vast overeengekomen werktijden alsook medewerkers met een oproepovereenkomst, volgens het 
salarissysteem van Het Concertgebouw. Stagiairs die bij Het Concertgebouw stage lopen, ontvangen 
een stagevergoeding. Met freelancers wordt een tarief overeengekomen gelijk aan het 
salarissysteem vermeerderd met de werkgeverstoeslagen. Alle medewerkers nemen zoveel als 
mogelijk deel aan bijzondere activiteiten binnen Het Concertgebouw zoals het personeelsfeest. Een 
groot deel van de middelen die Het Concertgebouw besteedt, wordt direct of indirect uitgegeven aan 
honoraria voor concerten en projecten. We vinden het van groot belang dat musici, componisten en 
alle betrokkenen bij de totstandkoming van concerten en voorstellingen op een faire manier volgens 
de geldende richtlijnen worden beloond.  
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 e.  Diversiteit en Inclusie 

Het Concertgebouw streeft met zijn beleid op het gebied van diversiteit en inclusie (D&I) naar een 
werkomgeving waarin iedereen zich welkom en veilig voelt. Een organisatie waarin iedereen zichzelf 
mag zijn en alle ruimte en waardering krijgt om bij te dragen aan onze missie: mensen verbinden en 
verrijken met een sublieme muzikale ervaring.    

  
Diversiteit kent vele gedaantes, iedereen is anders. Echter, zonder focus bestaat het risico dat we van 
alles een beetje gaan doen met onvoldoende resultaat als gevolg. We leggen daarom nu het accent 
op diversiteit in culturele/etnische achtergrond en concentreren ons daarbij op programmering, 
promotie, personeel en partners.  
  
1.  Programmering  
We geven musici, componisten en dirigenten met een niet-westerse culturele/etnische achtergrond 
een prominente positie in onze programmering. Voor 2025 werken we in de klassieke Eigen 
Programmering van Het Concertgebouw toe naar een minimum aandeel van gemiddeld 20% musici, 
dirigenten en/of componisten die van kleur zijn en/of met een diverse culturele achtergrond hebben 
en/of vrouw zijn. Ieder seizoen organiseren we daarbij specifieke concerten waarin diversiteit en 
inclusie in de klassieke muziek centraal staat.    

  
Naast de aanpassingen in de klassieke programmering organiseren we andersoortige concerten met 
artiesten en muziek die (oorspronkelijk) afkomstig zijn uit de landen waar de doelgroep met een 
migratieachtergrond – of hun (groot)ouders – culturele wortels heeft. We richten ons daarbij op de 
grootste doelgroepen met een culturele/etnische achtergrond met muziek die past bij de 
mogelijkheden van onze zalen met hun unieke akoestiek.  

  
We leggen daarbij ook een belangrijk accent op het presenteren van nieuw, jong talent met de 
Basement Sessions: een serie concerten in de Koorzaal van Het Concertgebouw waarin onbekend 
talent uit diverse culturen zich kan presenteren.   
  
2. Promotie; communicatie en (content)marketing  
Communicatie-uitingen zijn cruciaal. Daarbij hanteren we de volgende uitgangspunten:   

• Bij het maken van alle uitingen zijn wij ons ervan bewust welke doelgroepen benaderd worden;   

• We zorgen voor diversiteit bij de professionals die we vragen, zoals musici, presentatoren, 
interviewers en fotografen;  

• Waar mogelijk wordt rond musici met een niet-westerse culturele/etnische achtergrond extra 
content gemaakt om deze musici en hun muziek onder de aandacht te brengen;  

• Inclusief taalgebruik, bijvoorbeeld bij het aanspreken van de bezoekers voor aanvang van een 
concert waarbij ‘geachte dames en heren’ aangepast wordt in ‘geachte bezoekers’.  

  
Op onze website hebben we een pagina gemaakt waarop we voorbeelden tonen van projecten en 
concerten die bijdragen aan de doelstellingen op het gebied van inclusiviteit en diversiteit  

 

3. Personeel  
Het plan van aanpak gericht op personeel en organisatie is gebaseerd op drie bouwstenen;  

1. Commitment van directie en management; 
2. Creëren van awareness bij alle medewerkers van Het Concertgebouw;  
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3. Alle medewerkers spelen een rol van betekenis bij het meedenken over en uitvoeren van het 
beleid ten aanzien van diversiteit en inclusie. 

 
We focussen ons met name op instroom en behoud van (nieuwe) collega’s met een niet-westerse 
culturele achtergrond en werken aan een veilige, inclusieve werkomgeving.   

   
4. Partners   
Belangrijk bij het bereiken van (nieuwe) doelgroepen is het samenwerken met organisaties die ons 
kunnen helpen onze doelstellingen op het gebied van D&I te realiseren. Samenwerking kan op 
verschillende manieren, o.a. met coproducerende partners, mediapartners, zalen, musici, 
ambassadeurs en/of onze jongerenvereniging Entrée.   
  
Voor het realiseren van onze doelstellingen op het gebied van diversiteit en inclusie hebben we in 
2022 een aantal acties ondernomen op het gebied van programmering, promotie en personeel, in 
samenwerking met verschillende partners. De resultaten hiervan worden beschreven bij de terugblik 
van de Eigen Programmering van Het Concertgebouw alsook bij Personeel & organisatie.   

 

2. Terugblik 2022 

 

a. Kerncijfers 
In 2022 heeft Het Concertgebouw 553.542 bezoekers mogen verwelkomen (159.792 in 2021) bij 587 
(2021: 317) openbare concerten, waarvoor 489.458 (2021: 148.501) toegangsbewijzen werden 
verkocht. De 40 (2021: 4) gratis toegankelijke evenementen (waaronder 38 lunchconcerten) werden 
bezocht door 20.432 (2021: 4.058) bezoekers.   

 
Een zuivere vergelijking van de bezettingsgraad ten opzichte van ons laatste normale jaar 2019 is niet 
reëel vanwege de restricties in de eerste twee maanden van 2022 als gevolg van de pandemie.  
  
Het totaal aantal activiteiten van 798 - bestaande uit concerten, educatie- en commerciële 
activiteiten - bedroeg 78,7 % (2021: 38,7%) van het aantal activiteiten ten opzichte van 2019.  
 
De Nederlandse Overheden hebben ons ook gedurende 2022 weer financieel ruimhartig gesteund 
met een totale bijdrage van € 1.373.431 (2021: 4.154.212). 
In de afgelopen twee jaren waren de bijdragen als volgt samengesteld.  
 
 2022  2021 

 €  € 
    

NOW-subsidie 823.431   2.604.212 

Eenmalige aanvulling 
Kunstenplan subsidie 

0  1.000.000 

TVL Q2-2021 550.000   550.000 
 1.373.431   4.154.212 
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In 2022 is een negatief resultaat gerealiseerd voor Het Concertgebouw N.V. ten bedrage van € -25.476 

(2021: € -71.492). Het eigen vermogen per ultimo 2022 bedraagt € 1.246.141 (2021: € 1.271.617).  

 
b.  Heropening na de pandemie 

Op 19 januari nam Het Concertgebouw samen met het Concertgebouworkest deel aan de landelijke 
actie Theater Kapsalon, een initiatief van Sanne Wallis de Vries en Diederik Ebbinge. De impact 
hiervan in de media was zeer groot. Veel (internationale) pers deed verslag van de actie in ons 
gebouw, wat onder meer resulteerde in de foto van de Grote Zaal op de voorpagina’s van vijf 
dagbladen: Volkskrant, NRC, Trouw, Parool en AD. Wij zijn ervan overtuigd dat deze actie, waaraan 
een groot aantal podia meededen, de opvattingen over de coronamaatregelen in de cultuursector 
hebben beïnvloed en ertoe hebben geleid dat de beperkingen in februari volledig werden opgeheven.  

 
Na de opheffing van de coronamaatregelen kwam de kaartverkoop niet meteen op gang. Toch 
ontvingen we al op 6 maart 2.054 bezoekers voor het benefiet Concert for Peace t.b.v. de slachtoffers 
van de oorlog in de Oekraïne.  
 

c.  Programmering 
In Het Concertgebouw is de wereldtop van de klassieke muziek te beluisteren. Daarnaast worden er 
jazz- en popconcerten (zowel westers als niet-westers), educatie-programma’s en familieconcerten 
geprogrammeerd.  
De programmering in Het Concertgebouw wordt verzorgd door Het Concertgebouw zelf (de Eigen 
Programmering) en externe concertorganisatoren die de zalen van Het Concertgebouw huren. 

 

1. Eigen Programmering Het Concertgebouw 
Artistiek profiel 
Het Concertgebouw heeft – in lijn met de missie (‘een sublieme muzikale ervaring’) – als 
artistieke leidraad het programmeren van de muzikale wereldtop, met name op het gebied van 
klassiek, pop en jazz. In toenemende mate wordt er niet-westerse muziek geprogrammeerd, 
evenals musici met een bi-culturele achtergrond. Ook de educatieprojecten en familieconcerten 
maken daar onderdeel van uit. 
Daarnaast wil Het Concertgebouw ook een instituut zijn voor en door de stad Amsterdam, wat 
we onder andere vormgeven door het organiseren van concerten en evenementen zoals Souk, 
From Southeast With Love en participatieprojecten zoals Zing en Beleef (waarbij deelnemers 
met elkaar onder leiding van een koordirigent bekende werken zingen). 
 
In 2022 vonden er in Het Concertgebouw 587 openbaar toegankelijke concerten plaats, waarvan 
322 binnen de Eigen Programmering (2021: 192). Daarnaast zijn er door ons 38 gratis 
toegankelijke lunchconcerten georganiseerd. 

 
Programmering specifiek gericht op diversiteit en inclusie 
In 2022 waren er, mede naar aanleiding van het actieplan Concertgebouw Connects, diverse 
concerten die een brug sloegen naar een breder en meer divers publiek. In dit kader noemen we 
met name het Paris Mozart Orchestra in maart (met twee prijswinnaars van La Maestra, het 
concours voor vrouwelijke jonge dirigenten) met Isata Kanneh-Mason als solist, het swingende 
Braziliaanse Neojiba Orchestra in september en het Chineke! Orchestra op 17 november. Dit 
laatste concert werd voorafgegaan door het symposium ‘Van exclusief naar inclusief: diversiteit 
en inclusiviteit in de klassieke muziek’. Het doel van het symposium was het creëren van 
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awareness voor het onderwerp D&I bij professionals die werkzaam zijn in de klassieke 
muzieksector, en het doen van suggesties voor het nemen van concrete stappen om dit te 
bevorderen. Daarbij legden we de focus op D&I op het gebied van culturele achtergrond en 
kleur. In totaal waren ongeveer 300 mensen aanwezig. 
  
Eind mei/begin juni waren er twee heel bijzondere evenementen in de Grote Zaal: Sor presents 
Sorkest en From South East With Love. Beide evenementen leidden tot een tot de nok toe 
gevulde Grote Zaal met een nieuw, jong en kleurrijk publiek. From South East With Love vormde 
het startschot van een nieuwe, tweejaarlijkse traditie om de enorme muzikale diversiteit van het 
stadsdeel Amsterdam Zuid Oost, en mogelijk in de toekomst ook andere Amsterdamse 
stadsdelen, letterlijk een podium te geven.     
  
Het Concertgebouw presenteerde de podcast Gemiste Sterren in samenwerking met de NTR en 
24classics, waarin Orville Breeveld en Floris Kortie in gesprek gaan met musici over het werk van 

zwarte componisten en diversiteit in de klassieke muziekwereld.   
 

In 2022 vroeg Het Concertgebouw – in samenwerking met De Groene Amsterdammer – 
journalist Stephan Sanders om met prominenten in gesprek te gaan over hoe inclusief de 
klassieke muziekwereld is. Portretten bij de interviews die maandelijks gepubliceerd werden, 
maakte de Amsterdamse fotograaf Marie-Louise Hodge. De interviews met foto’s werden in 
november 2022 gebundeld in boekvorm om hiermee het bereik te vergroten. Het is te koop in de 
(online) boekwinkels en verstuurd aan de trouwste bezoekers en donateurs van Het 
Concertgebouw om ook hen deelgenoot te maken van ons beleid op het gebied van D&I. 

 
Grote Zaal  
Een paar hoogtepunten: op 30 januari speelde Pierre-Laurent Aimard een indrukwekkend recital 
in de nieuwe serie Grote Pianisten (gestart in oktober 2021).  Op 20 februari konden de 
gebroeders Jussen een recital geven, vrijwel zonder restricties hetgeen leidde tot een goed 
gevulde zaal - meer dan 1.600 man – iets dat we sinds november 2021 niet meer hadden mogen 
ervaren. Helaas waren er inmiddels veel tournees van internationale orkesten afgezegd 
waardoor het voorjaar op dit vlak nogal rustig was. Wel waren er indrukwekkende concerten van 
individuele artiesten als Lang Lang, Joyce DiDonato, Fazil Say en Janine Jansen. Ook de 
concerten van de serie Klassieke Meesterwerken (bijna allemaal Nederlandse orkesten) gingen 
door. Na de zomer kwamen de internationale toporkesten weer naar Amsterdam en waren er 
concerten van o.a. The Cleveland Orchestra, het Boedapest Festival Orkest en de Wiener 
Symphoniker.  

 
Ook vond in oktober de inmiddels derde editie van Piano Nights plaats met Jeroen van Veen en 
Anna Fedorova achter de vleugels. Het leidde tot een volle zaal met liefhebbers van zowel 
klassiek als neoklassiek. Op het terrein van neoklassiek zorgden Nils Frahm en Ludovico Einaudi 
voor uitverkochte zalen in het najaar, de laatste zelfs drie avonden achter elkaar.  
 
Jazz en Pop 
Ook de jazz- en popconcerten hadden in de eerste maanden van 2022 nog te maken met veel 
geannuleerde tournees. Op 9 februari gaf Celine Cairo een geslaagd concert. Op 17 maart was er 
eindelijk weer een editie van Classic Hiphop te beluisteren, dit keer gewijd aan A Tribe Called 
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Quest. Clannad gaf een zinderend concert begin april en Mariza bouwde een fado-feestje zoals 
alleen zij dat kan op 20 april. Op 26 april ging de lang gekoesterde wens van Entrée en  
Het Concertgebouw in vervulling om Koningsnacht nieuw leven in te blazen onder het motto 
‘Classic Meets Pop’. Camerata RCO begeleidde een viertal popartiesten (Jeangu Macrooy, 
Thomas Azier, Meau en Pitou), live uitgezonden op tv door AVROTROS.  

 
In het najaar leek ook het pop- en jazzcircuit weer in normale doen te zijn, getuige de zonder 
uitzondering uitverkochte en succesvolle concerten van o.a.  Sheila E., Karsu, Youssou N’Dour,  
A Moodswing Reunion, Classic Hiphop (Tribute to The Fugees) en het Jazz Orchestra of the 
Concertgebouw, dat traditiegetrouw een swingend kerstconcert gaf, dit keer gewijd aan 
Curaçao met Izaline Calister, Randal Corsen en Shirma Rouse als solisten.  In de Kleine Zaal 
waren geslaagde concerten van o.a. Graham Gouldman en De Kift.  
 
De Basement Sessions, een reeks concerten in de Koorzaal, beleefde succesvolle edities met o.a. 
DeLange en Janne Schra.  

 
Kleine Zaal  
Onder de toen nog geldende coronamaatregelen vonden begin februari 2022 een aantal 
prachtige recitals plaats, met een maximaal toegestane zaalbezetting van slechts 115 stoelen. 
Violist Augustin Hadelich en pianist Charles Owen voerden werk uit van Maurice Ravel en 
Coleridge-Taylor Perkinson en het Franse droomduo Sabine Devieilhe (sopraan) en Alexandre 
Tharaud (piano) bracht een onvergetelijk Frans liedrecital. Strijkkwartetten van wereldklasse 
traden op zoals het Borodin Quartet, Quatuor Ébène, Belcea Quartet en The Danish String 
Quartet. Bijzondere samenstellingen zorgden voor fenomenale kamermuziekavonden 
waaronder het pianokwartet gevormd door Nikolai Lugansky, Maxim Rysanov, Nikita Boriso-
Glebsky en Narek Hakhnazaryan (Brahms' Derde pianokwartet) of het pianotrio bestaande uit 
drie topsolisten, namelijk Barnabás Kelemen, Nicolas Altstaedt en Alexander Lonquich (Dvořáks’ 
'Dumky'-trio).  
 
Extra aandacht ging in 2022 uit naar barokmuziek in de Kleine Zaal met onder meer een 
succesvolle uitvoering door de Franse klavecinist Jean Rondeau die op 26 maart Bachs Goldberg-
variaties speelde en het recital van countertenor Jakub Józef Orliński met onder meer liederen 
van Purcell en Händel. De serie Het Middagconcert is geheel in het teken komen te staan van de 
Barok. Aanstormende sterren als barokviolist Théotime Langlois de Swarte, luitist Thomas 
Dunford en ook klavecinist Kristian Bezuidenhout met muzikale vrienden als violisten Sophie 
Gent en Cecilia Bernardini deden in 2022 de werken van Bach, Eccles en Purcell weergaloos 
klinken. 

 
Spotlight Artiest 
De Nederlandse bariton Thomas Oliemans leverde op 22 maart 2022 een bovenmenselijke 
prestatie door Schuberts Winterreise uit te voeren als zanger én pianist. Over deze Winterreise is 
ook een succesvolle podcast ontwikkeld. Het werd een unieke avond die ook gestreamd werd 
vanuit een sfeervolle en uitverkochte Kleine Zaal.  Het recital maakte deel uit van zijn 
Spotlightserie die hij in samenwerking met het Signum Quartett voltooide met onder meer 
Othmar Schoecks Notturno. Het stokje werd overgedragen aan de kersverse winnaar van de 
Nederlandse Muziekprijs: pianist Thomas Beijer. Zijn Spotlightserie begon met een 
samenwerking met schrijver Peter Buwalda in de serie Scherpdenkers. Duizendpoot Beijer 



 
 
 
 
 
Het Concertgebouw N.V.            KvK-nummer 33014504            Jaarrekening 2022 

 

 
                                                                                (11) 
 
 
 

 

voerde Beethovens laatste pianosonate uit en componeerde daarvoor het verloren gewaande 
derde deel.  

 
Nieuw publiek 
Muziek verbinden aan actualiteit is een terugkerend thema in de serie Scherpdenkers met in 
2022 onder meer een college over meteorologie door Peter Kuipers Munneke samen met pianist 
Ralph van Raat. Op 23 maart vond de eerste Spraakmakers plaats: actuele verhalen verteld door 
topacteurs als Pierre Bokma, Jade Olieberg en Ramsey Nasr met muziek door Nederlandse 
ensembles als het Ragazze Quartet, Calefax en Holland Baroque. Met een bruisende 
festivalavond voor nieuw Kleine Zaal-publiek tot gevolg. Ook de serie Klapstuk kreeg zijn 
vervolg in 2022 met aansprekende musici als het Nieuw Amsterdams Klarinet Kwartet en 
bariton Michael Wilmering die highlights brachten uit hun eigen genre, in samenspraak met 
presentatrice Eva Cleven en toegespitst op een jong publiek.    

 
Nieuwe muziek 
Het Concertgebouw droeg in 2022 bij aan nieuwe werken voor diverse bezettingen, mogelijk 
gemaakt dankzij een financiële bijdrage vanuit Het Concertgebouw Fonds. Het Dudok Quartet 
Amsterdam bracht het Tweede strijkkwartet van Theo Loevendie. Het Elias String Quartet 
voerde nieuw werk uit van Sally Beamish. Milica Djordjević schreef nieuw werk voor het Alma 
Quartet. Trombonist Jörgen van Rijen gaf een unieke opdracht aan Nico Muhly die All 
Perfections Keep voor hem componeerde. Het Piatti Quartet bracht een nieuwe compositie van 
Emily Howard ten gehore. In april 2022 waren er maar liefst twee Composers in Residence (CiR) 
in huis. Thomas Larcher (CiR 2019-2020) was getuige van de wereldpremière van zijn The Living 
Mountain, uitgevoerd door Asko|Schönberg en sopraan Sarah Aristidou in samenwerking met 
fotografe Awoiska van der Molen. Verder werd er bestaand werk gespeeld van Samuel Adams 
(CiR 2020-2021) door het Alma Quartet en slagwerker Dominique Vleeshouwers. 

 

2. VriendenLoterij ZomerConcerten 2022 
We waren blij dat we in 2022 een volle zomer met concerten konden organiseren zonder 
capaciteitsbeperkingen. Zoals vóór corona konden we een brede keuze van concerten in de Grote 
Zaal, Kleine Zaal en Koorzaal bieden, met in totaal 77 programma's met klassiek, pop, jazz en 
filmmuziek en concerten speciaal voor kinderen. We hebben ruim 65.000 kaarten verkocht en 
veel positieve reacties uit het publiek ontvangen. 

Enkele hoogtepunten van de ZomerConcerten waren het openingsconcert door het Metropole 
Orkest met Nick & Simon, internationale topjeugdorkesten (inclusief de Filharmónica Joven de 
Colombia met musici die speelden en dansten tijdens een prachtig concert) en het eerste concert 
van het Concertgebouworkest onder leiding van Klaus Mäkelä sinds hij benoemd is als hun 
nieuwe artistieke partner en toekomstige chef-dirigent. Ook in verband met ons diversiteits- en 
inclusie-beleid was veel internationaal jong talent in de zomer te zien en horen, waaronder cellist 
Abel Selaocoe uit Zuid-Afrika en het Chineke! Junior Orchestra onder de Venezolaanse dirigente 
Glass Marcano. 

3. Het Zondagochtend Concert 2022 
Het Zondagochtend Concert blijft een heel populaire serie, vriendelijk geprijsd, en is ook een 
graag beluisterde uitzending op NPO Radio4 (sinds eind 2022 NPO Klassiek). Hoogtepunten in 

2022 waren bijvoorbeeld het Radio Filharmonisch Orkest en het Groot Omroepkoor met 
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Beethovens Negende symfonie. Er was veel Nederlands toptalent te horen, waaronder Laetitia 
Gerards en Isabelle van Keulen, en internationale gasten zoals Pekka Kuusisto en Kian Soltani. 
Bijzondere debuten waren bijvoorbeeld Sinfonietta Riga, onder leiding van Alexei Ogrintchouk, 
en in de Kleine Zaal de jonge violist Daniel Lozakovich. We waren blij om in het najaar eindelijk 
weer een orkest uit Azië te kunnen verwelkomen: het Seoul Philharmonic Orchestra. 

 
4. Jong talent 

Met dank aan de begunstigers van het Fonds Hemelbestormers stonden de jong talent-concerten 
dit jaar in het teken van vernieuwing. We daagden de jonge musici uit te experimenteren met hun 
programma’s en de concerten van een sterk thema te voorzien. 
In de serie Jonge Nederlanders bracht het Chianti Ensemble Fauré en Franck en het 
experimenteerde daarbij met visuals van video-ontwerper Noralie. Sopraan Lilian Farahani gaf 
een recital over sterke vrouwen. Hierbij ging ze een samenwerking aan met regisseur Corina van 
Eijk en video-animator Joske Commandeur. Video-ontwerper Noralie werkte ook samen met 
cellist Alexander Warenberg, samen verklankten én verbeeldden ze de stukken tijdens diens 
concert. Mogelijkheden met licht werden verder verkend door de Fins-Nederlandse cellist 
Jonathan Roozeman. Hij onderzocht het effect op het publiek wanneer hij volledig in het donker, 
of alleen met een kleine spot op het podium speelde. Trombonist Sebastiaan Kemner bracht voor 
zijn concert Silbersee mee. Met dit zangcollectief vulde hij de zaal met van kleur veranderende 
lichtballonnen, elektronische klanken en hedendaagse composities. Dit alles combineerde hij 
met renaissancemuziek terwijl de musici telkens verschillende plekken in de zaal innamen, wat 
voor een verruimende auditieve en visuele ervaring zorgde. 
De internationale samenwerking van Europese zalen vond ook dit jaar plaats in de vorm van de 
Rising Stars.  
In deze serie toonden ook de Europese toptalenten zich innovatief; ze kwamen met 
vernieuwende concepten. Zo presenteerde het Kebyart Ensemble een interactief programma 
waarbij het publiek door middel van een quiz nauwer bij de muziek betrokken werd. En vertelde 
Vanessa Porter samen met een sound engineer een verhaal over psychische stoornissen. Daarbij 
speelde ze niet alleen op Europese en Afrikaanse slaginstrumenten, maar ook op schelpen en 
tonnen en voerde ze bodypercussion uit. Uiteraard was er ook ruimte voor recitals waarbij het 
instrument centraal stond. Isata Kanneh-Mason, van Britse, Sierra Leoonse en Caribische 
afkomst, bracht een indrukwekkend pianorecital met werken van Beethoven, Chopin en 
Rachmaninoff. Johan Dalene uit Stockholm maakte indruk met stukken van Ravel, Sibelius en 
Prokofjev. 

 

5. Lunchconcerten 
In 2022 kende de serie Lunchconcerten een tweeledig doel. Allereerst wilden we met de serie een 
podium bieden aan (jong) talent uit verschillende genres. Daarbij werkten we samen met vele 
conservatoria, jong talent-instituten en concoursen (zoals Het Nederlands Vioolconcours Oskar 
Back, de International Vocal Competition en het Nationaal Cello Concours). Daarnaast wilden we 
gratis concerten uit verschillende muziektradities aanbieden aan een breed publiek. Zo was jazz 
te horen tijdens het concert van pianist Thijs Scholten, winnaar van het Prinses Christina 
Concours Jazz, en tijdens het optreden van de Conservatorium van Amsterdam Bigband in de 
Grote Zaal. In de Grote Zaal klonken ook twee orgelrecitals, die het publiek lieten kennismaken 
met ons Maarschalkerweerdorgel, een concert van het Toonkunstkoor Amsterdam (volledig 
bestaande uit zangamateurs) en het Conservatorium van Amsterdam Symphony Orchestra.  
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Sara Leemans bracht een mooie selectie (eigen) liederen uit de Nederlandse kleinkunsttraditie. 
Hedendaagse muziek was te horen tijdens het Lunchconcert gewijd aan Thomas Larcher, onze 
Composer in Residence. Daarnaast kon het publiek kennismaken met opera tijdens de concerten 
van de Dutch National Opera Studio en Academy, en met verschillende kamermuziekgenres, 
zoals het lied, strijkkwartetten, sonates en trio’s. 

 

6. Streaming  
In 2022 heeft Het Concertgebouw concerten uit de Eigen Programmering op verschillende 
manieren gestreamd buiten de concertzaal: 

- 6 Zondagochtend Concerten werden gratis gestreamd; 
- 4 concerten werden betaald gestreamd; 
- 3 concerten werden live op groot scherm gestreamd op het Museumplein 

 
Streaming Zondagochtend Concert 
De concerten op zondagochtend streamen we in samenwerking met de AVROTROS gemiddeld  
7 keer per jaar via de website concertgebouw.nl en de website van NPO Klassiek (voorheen NPO 
Radio 4). Door de nog geldende coronamaatregelen in de eerste maanden van het jaar was dit er 
in 2022 één minder. Na afloop van het concert worden de concerten in delen op YouTube 
geplaatst. In de maanden en jaren na de live uitzending worden de concerten nog goed bekeken 
en loopt het aantal views dus nog verder op. Voor 2022 zijn het aantal views op dit moment 
tussen de 5.000 en 60.000 views.  

 
Pilot betaalde streams 
Mede dankzij de genereuze steun van CVC Capital heeft Het Concertgebouw tussen december 
2020 en juli 2022 een pilot betaald streamen kunnen realiseren. De pilot moest antwoord geven 
op de vraag in hoeverre er een (groeiende) markt is voor betaalde concertstreams vanuit  
Het Concertgebouw. Vanwege de hoge kosten voor productie en (internationale) marketing, de 
gevraagde werkuren en de zeer beperkte (en zelfs afnemende) kaartverkoop is de conclusie die 
volgt uit de pilot dat we geen vervolg geven aan het structureel aanbieden van betaalde streams. 
Natuurlijk houden we ontwikkelingen op het gebied van streaming en de initiatieven van andere 
organisaties in de gaten en spelen erop in wanneer nieuwe kansen zich voordoen. 
 
Streams op het Museumplein 
Tijdens de VriendenLoterij ZomerConcerten hebben we een streamweekend op het 
Museumplein gerealiseerd met drie gratis live concertuitzendingen in buitenbioscoop-setting. 
Ongeveer drieduizend bezoekers konden gratis genieten van een avond symfonische muziek, 
een avond filmmuziek en een avond hits uit Broadway-musicals. Dergelijke toegankelijke events 
zetten we – mits financieel haalbaar – in de toekomst graag voort. Zo wordt er onderzocht wat de 
mogelijkheden zijn voor het (nog aan te kondigen) Mahlerfestival in mei 2025.   
 

 

7. Concertgebouworkest, Nederlands Philharmonisch Orkest en andere concert-   
 organisatoren  

Een klein aantal organisatoren heeft door de tegenvallende verkoopaantallen concerten moeten 
annuleren, maar dit is zeer beperkt gebleven.  
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Het Concertgebouworkest gaf 64 (2021: 34) concerten in de Grote Zaal, waarvan één concert in 
januari alleen voor opnames werd georganiseerd. Het Annual Gala met een productie van 
regisseur Pierre Audi was een memorabele avond in de programmering.    
Het Nederlands Philharmonisch Orkest en het Nederlands Kamerorkest verzorgden 39 (2021: 17) 
concerten in de Grote Zaal. De drie concerten met muziek van West Side Story waren een 
daverend succes.  
De NTR ZaterdagMatinee organiseerde 31 concerten (2021: 24) in de Grote Zaal, waarvan één 
concert zonder bezoekers en uitsluitend voor opname en uitzending werd georganiseerd. Op  
12 november werd het oratorium ARCHE van Jörg Widmann uitgevoerd, dat oorspronkelijk werd 
geschreven voor de opening van de Hamburgse Elphilharmonie. Uitvoering van dit oratorium 
vergt driehonderd musici; een gigantische productie met een symfonieorkest, sopraan- en 
baritonsolist, twee koren en een kinderkoor.   

 
Ook de volgende bijzondere concerten zijn het vermelden waard: 

• Drie concerten van het Holland Festival: 6 juni Sami Yusuf, 18 juni Ensemble Modern 
Orchestra en 24 juni Angélique Kidjo;  

• Het benefietconcert van het World Doctors Orchestra op 3 juni waarbij ongeveer 100 artsen 
van over de hele wereld speelden voor Stichting Papageno;  

• Voor het concert van RY X op 15 augustus werden alle stoelen uit de benedenzaal 
verwijderd; het publiek kon met een drankje in de hand genieten van de muziek van deze 
Australische singer-songwriter. 

 

  8.  Amateurkunst 
Het Concertgebouw wil amateurmusici stimuleren door de mogelijkheid te bieden om in  
Het Concertgebouw op te kunnen treden. In 2022 is de Grote Zaal 13 keer verhuurd aan 
amateurgezelschappen die samen 16.373 bezoekers trokken.   

 

9. Educatieprojecten, participatie en familieconcerten  
Het Concertgebouw organiseert al ruim 20 jaar educatieprogramma’s voor scholen en families, 
om zo toegankelijk te zijn voor een breed publiek van alle leeftijden. Via de schoolprojecten biedt 
Het Concertgebouw alle kinderen de mogelijkheid om een impactvolle muzikale ervaring op te 
doen en kennis te maken met livemuziek. Ongeacht culturele of sociaal-maatschappelijke 
achtergrond, ieder kind doet mee. Hiermee vormen de schoolprojecten een belangrijk middel in 
het streven van Het Concertgebouw om inclusief te zijn en wordt een zo breed mogelijke 
doelgroep bereikt. Ondanks dat veel scholen tijdens de coronapandemie strenge regels 
hanteerden om het virus zoveel mogelijk buiten te houden, grepen leerkrachten onze 
schoolprojecten - toen deze weer mochten doorgaan - met beide handen aan. Met onze 
projecten konden zij hun leerlingen, behalve een geweldige muzikale ervaring, ook eindelijk weer 
eens een verbindende en inspirerende activiteit aanbieden. 
 
 
Educatie 
In het jaar 2022 hebben 16.306 (2021: 9.991) leerlingen, waarvan 14.587 (2021: 9.529) afkomstig 
uit het primair onderwijs en 1.719 (2021: 462) uit het voortgezet onderwijs, deelgenomen aan de 
educatieprojecten die zijn georganiseerd door Het Concertgebouw.  
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De scholieren waren afkomstig van 258 scholen (2021: 250) in het primair onderwijs en 57 (2021: 
20) scholen in het voortgezet onderwijs. Ook dit jaar zijn de educatie-activiteiten mogelijk 
gemaakt door de bijdragen van Het Concertgebouw Fonds. 

Educatieprogramma’s primair onderwijs 
Met de schoolprojecten voor het primair onderwijs wil Het Concertgebouw muzieklessen in de 
klas stimuleren. Aan elk concertbezoek is een speciaal ontwikkeld lesprogramma verbonden dat 
de leerkrachten zelfstandig met hun leerlingen behandelen in de klas. Door deze voorbereiding 
ervaren de leerlingen het concert in de Grote of Kleine Zaal of de Koorzaal vervolgens optimaal. 
Er hoeft hun tijdens het concert niets meer geleerd te worden; met een bagage aan kennis over 
de instrumenten, het repertoire, de liedjes en bewegingen die ze hebben ingestudeerd, kunnen 
zij in de concertzaal genieten van de muziek en van het samen zingen en bewegen. Door actieve 
participatie tijdens het concert wordt de betrokkenheid van de leerlingen vergroot en ervaren zij 
de magie van samen musiceren. Sinds september 2022 biedt Het Concertgebouw de 
voorbereidende lessen aan via het digitale platform LessonUp. Dit maakt de lessen voor de 
leerkrachten op het digibord nóg gemakkelijker, interactiever en afwisselender.  

 
De altijd succesvolle voorstellingen van KleuterSinfonietta werden ook in 2022 geprogrammeerd. 
De voorstelling Wie zet ’s nachts de sterren aan werd hernomen. In het najaar van 2022 vond de 
première plaats van de nieuwe voorstelling StuiterStokken, een vrolijke voorstelling over de 
kracht van de kleinste, het hebben van geduld en groei en bloei door muziek. Zesmaal zongen 
leerlingen uit de groepen 1 en 2 uit volle borst mee met meneertje Peertje en zuster Izaline 
tijdens de voorstelling Liedjes zonder grenzen. Leerlingen uit de groepen 3 en 4 bezochten de 15 
voorstellingen van Sophie ontdekt Zuid-Amerika, een nieuwe productie die vanwege covid-19 
eerst een jaar op de plank heeft gelegen. Voor leerlingen uit groep 5 en 6 werd in nauwe 
samenwerking met het Nederlands Philharmonisch Orkest de voorstelling Symfonie voor 
wiebelkonten ontwikkeld. Dit project kende vele tegenslagen. Terwijl er hard werd gewerkt aan 
de voorbereidingen, was het tot kort voor de premièredatum niet duidelijk of de concerten 
mochten doorgaan vanwege de coronabeperkingen. Enkele dagen voor de première moest solist 
Rutger de Bekker afzeggen wegens ziekte en op de tweede concertdag werd Nederland 
geteisterd door een storm. Hierdoor konden niet alle scholen deelnemen en moest  
Het Concertgebouw ‘s middags de deuren sluiten. Toch is Symfonie voor wiebelkonten een 
prachtige voorstelling geworden waarin muziekbeleving en de Grote Zaal centraal staan en die 
we nog vele malen hopen te programmeren. De leerlingen uit groep 7 en 8 konden kennismaken 
met de liederen en muziek van Mahler in één van de vijf voorstellingen Me, myself and Mahler.  
Leerlingen uit groep 7 van KBS de Springplank mochten deelnemen aan het EDEN-project, 
geïnitieerd door mezzosopraan Joyce DiDonato. Een muziekvakdocent gaf meerdere 
interactieve creatieve workshops op school over duurzaamheid, natuur en klimaat. De leerlingen 
componeerden liedjes over deze thematiek en studeerden een speciaal voor dit project 
gecomponeerd lied in. Zij mochten dit lied live uitvoeren samen met Joyce DiDonato en haar 
ensemble tijdens haar concert in de Grote Zaal. De leerlingen waren na afloop in extase en 
DiDonato roemde hen om hun enthousiasme en inzet.    

Educatieprogramma’s voortgezet onderwijs 
Voor leerlingen uit het voortgezet onderwijs is een uitgebreid lesprogramma moeilijker in te 
passen in de schoolplanning en vindt de voorbereiding op een concertbezoek plaats binnen de 
muren van Het Concertgebouw. Door in een workshop samen te werken aan een compositie 
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wordt het groepsgevoel versterkt, een kennismaking met het te beluisteren repertoire geboden 
en een actieve luisterhouding gestimuleerd. 

 
Tijdens het project Lunchconcert met voorbereidende workshop (voor onderbouw 
VMBO/HAVO/VWO) werden de leerlingen ’s ochtends in Het Concertgebouw creatief 
uitgedaagd. Met eigen instrumenten en gebruikmakend van het uitgebreide instrumentarium 
van Het Concertgebouw werkten de leerlingen onder leiding van een ervaren workshopleider en 
aansluitend bezochten zij het lunchconcert. In 2022 is er in overleg met vmbo-docenten een 
wijziging aangebracht in het format, waardoor dit project voor deelnemende leerlingen uit het 
vmbo optimaal aansluit.  Tijdens het project Workshop met concert (voor bovenbouw 
HAVO/VWO) gingen leerlingen ‘s middags aan de slag met de bouwstenen van een compositie 
die ze ’s avonds tijdens het concert zouden gaan horen. De leerlingen konden voor hun 
compositie gebruikmaken van het aanwezige instrumentarium of op een eigen meegebracht 
instrument spelen. Om de creativiteit van de leerlingen optimaal te kunnen benutten tijdens het 
componeerproces is er in 2022 besloten om bij groepen boven de 25 leerlingen niet één maar 
twee workshopleiders in te zetten.  

Aan de workshops in samenwerking met het Nederlands Philharmonisch Orkest en het 
Concertgebouworkest nemen ook orkestmusici deel; een inspiratie voor de leerlingen en een 
verrijking voor hun compositie. Bij het project On stage backstage (voor bovenbouw HAVO/VWO) 
woonden leerlingen een repetitie van het Concertgebouworkest bij en kregen ze een rondleiding 
door Het Concertgebouw. Voorafgaand aan de repetitie kregen de leerlingen 
achtergrondinformatie over het orkest, de dirigent en de gespeelde muziek.  

Bijzonder trots is Het Concertgebouw op de eerste twee MBO Inspiratiedagen die in 2022 
plaatsvonden in samenwerking met het Concertgebouworkest. Met medewerking van vele 
bevlogen werknemers van Gebouw en Orkest zagen de MBO-studenten dat er op een voor hen 
wellicht onverwachte plek als Het Concertgebouw veel beroepen zijn die aansluiten bij de 
opleidingen die zij volgen. Ook woonden de studenten een deel van de repetitie bij van het 
Concertgebouworkest. 

Speciaal onderwijs 
Met veel scholen binnen het speciaal onderwijs heeft Het Concertgebouw een nauwe band. 
Scholen bezoeken al jarenlang onze projecten en vertrouwen op het persoonlijke advies dat zij 
krijgen over welk project het meeste aansluit bij hun leerlingen. Bij de zaalplacering en ontvangst 
van de leerlingen uit het speciaal onderwijs wordt rekening gehouden met de behoeften van de 
groep. 

 
Workshopmiddagen voor leerkrachten 
In 2022 heeft Het Concertgebouw drie workshopmiddagen georganiseerd voor leerkrachten uit 
het basisonderwijs. De workshops konden ditmaal gelukkig weer live plaatsvinden in het 
gebouw. Muziekvakdocenten bieden de leerkrachten – opgesplitst in onder-, midden- en 
bovenbouw – tips en muzikaal materiaal welke direct kunnen worden ingezet in de klas. Zo is 
zelfs de meest verlegen en naar eigen zeggen amuzikale leerkracht geïnspireerd naar huis 
gegaan, vol goede moed om een muziekles in de klas te geven. Leerkrachten zien in dat 
muziekles geven niet ingewikkeld hoeft te zijn en inspireren elkaar tijdens de workshops.  
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Alliantie Muziekeducatie Amsterdam (AMA) 
Ook in 2022 werkte Het Concertgebouw nauw samen met de andere Amsterdamse aanbieders 
van muziek- en danseducatie binnen de Alliantie Muziekeducatie Amsterdam. Deze alliantie 
bestaat, naast Het Concertgebouw, uit het Concertgebouworkest, Nationale Opera en Ballet, 
Oorkaan, het Nederlands Philharmonisch Orkest, het Muziekgebouw aan ‘t IJ en het Bimhuis. Het 
doel is om gezamenlijk een samenhangend muziekprogramma te ontwerpen dat een aanvulling 
en verrijking is op de bestaande muziekleerlijnen en waarbij podiumbezoek een vast onderdeel 
inneemt.  

 
Talentontwikkeling – Koninklijk Concertgebouw Concours 
Het Koninklijk Concertgebouw Concours (KCC) vond in 2022 voor de veertiende keer plaats. 
Kinderen van 9 t/m 14 jaar die in Nederland wonen en een muziekinstrument bespelen konden 
zich aanmelden via een YouTubefilmpje. In 2022 meldden zich 164 kinderen aan. Zij werden 
uitgenodigd voor een feestelijke workshopdag in Het Concertgebouw. Zes getalenteerde 
finalisten, die voortkwamen uit de halve finale met twaalf deelnemers, volgden samen een 
masterclass van Tjeerd Top (plaatsvervangend concertmeester van het Concertgebouworkest). 
Tijdens de zinderende finale namen de muzikale talenten het tenslotte tegen elkaar op onder het 
kritische oor van de jury bestaande uit Julia Phillippens (violiste), Vincent de Kort (dirigent), 
Marco de Souza (oprichter van het Leerorkest), Thomas Beijer (pianist) en Izaline Calister 
(zangeres). Gitarist Vincent Opheikens (2009) werd gekozen als winnaar: ’Jij speelt geen muziek, 
jij bént muziek!’, aldus de jury. Hij ontving naast de trofee een bedrag van € 1.000 ter 
ondersteuning van zijn muzikale ontwikkeling. Daarnaast heeft hij een lunchconcert mogen 
verzorgen in de Kleine Zaal.  

 
Kindermuziekweek 
In de landelijke Kindermuziekweek, waarvan Het Concertgebouw mede-initiatiefnemer is, 
vonden er naast concerten in de Grote en Kleine Zaal ook workshops plaats. De zangcoach van 
Kinderen voor Kinderen, Michiel Rozendal, gaf drie workshops in driemaal een uitverkochte 
Kleine Zaal. Kinderen zongen en dansten samen met de talenten van Kinderen voor Kinderen. 
We organiseerden een intensieve workshop cellobouwen met Jacob Plooij. Elk jaar sluiten meer 
organisaties zich aan bij de landelijke Kindermuziekweek en hierdoor worden steeds meer 
kinderen gestimuleerd om muziek te maken of te beleven.  

 
Familieconcerten 
Families bleken na opheffing van de coronamaatregelen in grote getalen terug te komen naar de 
concertzaal. In 2022 genoten 14.917 kinderen en (groot)ouders van een familieconcert in Het 
Concertgebouw. Er werden in totaal maar liefst 69 familievoorstellingen en -workshops 
georganiseerd. Tweemaal vond er in de Grote Zaal een familieconcert plaats binnen de serie Het 
Zondagochtend Concert. Traditiegetrouw bezocht Sinterklaas de Grote Zaal voor een 
liedjesprogramma gezongen door zijn vele kleine fans samen met het ensemble van Cor Bakker.  
Hoogtepunten in de Kleine Zaal waren onder andere Bon dia, goeiemorgen!, een liedjes-
programma met kinderliedjes uit Curaçao, Raas en de basketbal, een unieke samenwerking 
tussen Het Concertgebouw en het Concertgebouworkest, en de première van Egeltje wil niet in 
winterslaap, een hartverwarmende wintervoorstelling met Fuse. Voor de peuters en kleuters was 
er veel te beleven in de intieme Koorzaal, waar zij kennismaakten met de strijkers van 
Amsterdam Sinfonietta in twee KleuterSinfonietta-programma’s. Peuters zongen en dansten 
mee tijdens diverse peutervoorstellingen waaronder de nieuwe winterse muzikale vertelling Het 
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Witte Sneeuwbal-bal. De zeer succesvolle babyconcerten in de Spiegelzaal vonden negenmaal 
plaats. De jonge bezoekers en hun ouders komen graag; alle baby-, peuter- en 
kleutervoorstellingen waren binnen korte tijd uitverkocht. Tenslotte hebben ook buiten Het 
Concertgebouw families genoten van muziek; de openluchtvoorstelling Vreemde vogels vond 
zesmaal plaats in het Amsterdamse Bos.  

 
 

10. Bijzondere evenementen en commerciële verhuringen  
Het aantal commerciële partijen lag in de periode maart-december op hetzelfde niveau als in 
2019, het aantal aanvragen was niet bij te benen en we merkten dat er behoefte ontstond aan 
een unieke locatie om gasten te ontvangen. Wij konden niet alle verzoeken honoreren, doordat 
onze zalen veelvuldig bezet waren en we rekening moesten houden met een acceptabele 
werklast voor onze collega’s.  

 
Bijzonder trots zijn wij op het personeelsfeest van De Brauw op 23 juni waarvoor de Grote Zaal 
werd omgetoverd tot Brasserie De Brauw met verschillende optredens en een diner voor 440 
gasten. Ook de Brandshow van Rituals op 5 juli waarvoor store managers van over de hele 
wereld naar Het Concertgebouw kwamen voor de presentatie van verschillende nieuwe 
producten, was een memorabel evenement.    

 
 

d. Personeel en Organisatie 
 

1.  Gevolgen van de pandemie en de hieruit voortvloeiende reorganisatie 
In 2020 hebben we in verband met de gevolgen van de pandemie een reorganisatie doorgevoerd, 
waarbij we ervan uitgingen dat het activiteitenniveau met 20% zou afnemen ten opzichte van 
2019. Het gevolg van de personeelsreductie met 20% was dat de werkdruk voor de 
achterblijvende collega's enorm is toegenomen. De bezuinigingen alsook de vele wijzigingen in 
de beperkende maatregelen vergden veel van de flexibiliteit van onze collega's. Na de 
beëindiging van alle beperkende maatregelen in februari 2022 zagen wij ons voor de uitdaging 
gesteld om het personeelsbestand goed te laten aansluiten op het activiteitenniveau. Rekening 
houdend met een krappe arbeidsmarkt lukte het ons niet altijd om met voldoende ingewerkte 
collega’s de concerten en events te organiseren. Wij zijn bijzonder trots op de inzet, flexibiliteit 
en loyaliteit van de medewerkers van Het Concertgebouw die soms het onmogelijke toch 
mogelijk maakten.  

 
We hebben ook in 2022 veelvuldig met onze Ondernemingsraad de stand van zaken en de 
implementatie van de getroffen maatregelen besproken en afgestemd. We zijn de 
Ondernemingsraad zeer erkentelijk voor hun grote betrokkenheid en hun adviezen.  

 

 2.  Organisatiecultuur  
Zoals hiervoor omschreven, zijn de ambities van Het Concertgebouw groot en is de werkdruk 
hoog. We vragen veel van de medewerkers. We stimuleren dat iedereen kan bijdragen aan de 
uitdagingen waarvoor we ons gesteld zien. We hebben in 2022 opnieuw aandacht gevraagd voor 
gedragsregels en de wijze gecommuniceerd waarop wij een veilige werkomgeving willen 
organiseren. We brachten onze beleidsuitgangspunten op verschillende momenten onder de 
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aandacht, waarbij we ook hebben gewezen op de procedures die we hanteren in Het 
Concertgebouw en het fungeren van vertrouwenspersonen. We vinden het belangrijk dat 
medewerkers weten waar ze naar toe kunnen wanneer ze ergens mee zitten en dat er dan ook 
goed naar hen geluisterd wordt. 

 

3.  Diversiteit en inclusie 
In 2022 is een manager Diversiteit en Inclusie aangesteld die in een door hem opgesteld Plan van 
Aanpak adviseerde om de focus te richten op: 

- Instroom en behoud van (nieuwe) collega’s met een diverse achtergrond; 
- Een inclusieve werkomgeving. 

 
Er is een training ontwikkeld voor leidinggevenden en medewerkers die direct betrokken zijn bij 
het selectieproces; de trainingen zullen begin 2023 plaatsvinden. Voorts zijn voorbereidingen 
getroffen voor trainingen inclusief leiderschap. Vacatureteksten zijn herschreven en er is contact 
gelegd met verschillende (studenten)netwerken, zoals Students that matter, Floor, HvAntie 
Netwerk alsook met de VU in samenwerking met Entrée.  Voorts is de charter diversiteit van de 
SER onderschreven. De doorstroommogelijkheden zijn binnen Het Concertgebouw niet al te 
groot. O.m. is in dit kader samenwerking met andere culturele instellingen gestart, om te 
onderzoeken of we een betere doorstroming binnen de Amsterdamse culturele sector kunnen 
bewerkstelligen. 

 

4.  Personele samenstelling en ziekteverzuim 
Op 31 december 2022 waren er 253 medewerkers (2021: 234) in dienst. Omgerekend naar 
fulltime functies werkten er in 2022 gemiddeld 137,3 fte (2021: 124,21 fte). Het aandeel van 
medewerkers met vast overeengekomen werktijden steeg naar 105,35 fte (2021: 101,57 fte). De 
inzet van de afroepmedewerkers kwam overeen met 31,95 fte (2021: 22,64 fte). 
Het ziekteverzuimpercentage, exclusief zwangerschapsverlof, daalde licht en bedroeg over 2022 
3,8 % (2021: 3,9%). Waar mogelijk zijn acties uitgezet door het management om verzuimreductie 
te beïnvloeden. 

 
5. Vrijkaartenbeleid 

Het Concertgebouw hanteert een zeer terughoudend beleid ten aanzien van vrijkaarten bij de 
Eigen Programmering. Slechts voor die concerten waarvoor een week voorafgaand aan de 
concertdatum nog ruim voldoende kaarten beschikbaar zijn, wordt een beperkt contingent 
kaarten vrijgegeven voor medewerkers van Het Concertgebouw.  

 

e.  Renovatie en groot onderhoud  
Dankzij de bijdragen van Het Concertgebouw Fonds kunnen we jaarlijks de noodzakelijke renovatie- 
en onderhoudsprojecten uitvoeren zodat wij het monument in topconditie kunnen doorgeven aan 
volgende generaties. In 2022 zijn de volgende projecten gestart resp. uitgevoerd: 
 
Heropening oude hoofdentree en verbetering van de logistiek bezoekersstromen 
Het Concertgebouw NV is al enige jaren voornemens de toegankelijkheid van het gebouw te 
verbeteren, de bezoekersstromen beter te spreiden en het gebouw beter aan te laten sluiten op het 
Museumplein. Hiertoe heeft Het Concertgebouw Fonds bijdragen geworven bij de VriendenLoterij 
alsook het Edwin Bouwfonds. Het project bestaat uit de volgende onderdelen:  
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a. Heropening van de entree aan de Jan Willem Brouwersstraat (gelegen tegenover 
Brasserie Keyzer); 

b. Heropening van de oude hoofdentree aan het Museumplein. Een onderdeel hiervan 
vormt het vergroten van de foyer bij deze entree waardoor een royale entree ontstaat; 

c. Vernieuwing van de bewegwijzering, zowel aan de buitenzijde van Het Concertgebouw 
als ook in Het Concertgebouw.  

 
In 2022 zijn we gestart met de verbouwing van de ingang gelegen aan de Jan Willem Brouwersstraat. 
Deze ingang is vergroot, doordat aldaar gevestigde facilitaire ruimtes zijn verplaatst. De entree is 
verfraaid doordat er o.a. spiegels op de wanden zijn aangebracht, de verlichting is aangepast en 
banken zijn geplaatst. In het najaar is deze ingang opgeleverd en we kunnen met trots zeggen dat dit 
de mooiste ingang van het gebouw is geworden.  

 
Het project bewegwijzering betreft het toepassen van een volledig nieuwe systematiek met andere 
aanduidingen. We willen dat de aanduiding op het ticket leidt tot een logische gang door het gebouw, 
waardoor de uiteindelijke zitplaats makkelijk gevonden kan worden. Alle borden in het gebouw zullen 
worden vervangen of komen te vervallen. Alle voorbereidingen, waaronder uitgebreide tests waarbij 
ook een adviseur voor slechtzienden was betrokken, hebben in 2022 plaatsgevonden. Deze 
voorbereidingen moeten het mogelijk maken dat in de nacht van 30 juni op 1 juli 2023 kan worden 
overgegaan naar het nieuwe systeem.  

 
Voorts stond 2022 in het teken van het treffen van voorbereidingen van de langverwachte heropening 
van de Museumplein Entree. Om de heropening van de oude hoofdentree aan het Museumplein 
mogelijk te maken en de huidige Champagnefoyer te kunnen vergroten, moest een nieuwe plaats 
voor het aldaar gevestigde invalidentoilet worden gevonden. We konden in de loop van 2022 het 
nieuwe toilet in het garderobegebied in gebruik nemen. Het vergunningentraject is doorlopen en we 
zullen in januari 2023 starten met de daadwerkelijke verbouwing.  
 
Watermistinstallatie 
Op aanwijzing van onze verzekeraar (AON) hebben we een zogenoemde watermistinstallatie 
aangebracht op de zolders boven de Grote en Kleine Zaal. De zolders zijn zeer kwetsbaar bij een 
eventuele brand en we dreigden onverzekerbaar te worden waardoor deze aanzienlijke investering 
noodzakelijk was. Het leidingwerk op de zolders is tijdens de zomerperiode geïnstalleerd, de 
verschillende machines en de pompinstallaties zijn in het laatste kwartaal gerealiseerd. In het eerste 
kwartaal van 2023 worden de zoldervloeren waterdicht gemaakt, waarna de installatie kan worden 
getest en in gebruik kan worden genomen. 
 
Meerjarenonderhoudsplan (MJOP) en onderhoudsprojecten 
Veranderende richtlijnen in de jaarverslaggeving noopten ons tot herziening van de voorziening ten 
behoeve van het Meerjaren Onderhouds Plan. In het voorheen geldende Meerjaren Onderhouds Plan 
hielden we rekening met geraamde investeringen in de komende 10 jaar. Volgens de nu geldende 
methodiek wordt de onderhoudsvoorziening opgebouwd met een geraamd bedrag voor onderhoud 
dat telkens tussen de werkzaamheden voor groot onderhoud verloopt. Dit kan ook onderhoud 
betreffen dat eenmaal per 60 jaar voorzien is. Met andere woorden, we houden rekening met 
meerjaren-onderhoud dat noodzakelijk is voor de instandhouding van het gebouw, waarbij de termijn 
nagenoeg onbepaald is.  
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Met hulp van een externe partij, te weten Donker Inspecties, hebben wij op basis van de NEN 2767 
richtlijnen een conditiemeting laten uitvoeren en een herijkt MJOP vastgesteld. Donker Inspecties 
heeft ook het Meer Jaren Onderhouds Plan opgesteld, waarin de vervangingscyclus (o.b.v. 
afschrijvingsperiode en conditie) en het geraamde bedrag is opgenomen. 
 
In goed overleg met de accountant hebben we een onderverdeling aangebracht in de financiering van 
de verschillende posten. We onderscheiden,  
- Investeringen (bijv. bij de vervanging van een lift of grote renovatie). Voor dergelijke 

investeringen vragen we- met instemming van de Raad van Commissarissen - bijdragen aan bij 
Het Concertgebouw Fonds; 

- Groot onderhoud, waarvoor een voorziening is opgebouwd. Hiertoe behoort het schilderwerk 
(zowel aan de buiten- als binnenzijde van het Gebouw), dak- en gevelwerkzaamheden, 
wandafwerking en vloerafwerking (hiertoe behoort ook de vervanging van het parket en de 
tapijten).  

- Jaarlijks terugkerend onderhoud, bijvoorbeeld aan de liften of klimaatinstallaties, alsook de 
jaarlijkse inspecties begroten we onder de post huisvesting en wordt gerapporteerd middels de 
winst- en verliesrekening.  

 
Door de gewijzigde methodiek moest de huidige voorziening met € 757K worden opgehoogd tot een 
benodigd bedrag van € 2.436K. 
 
Jaarlijks onderhoud 
De klimaatinstallaties in Het Concertgebouw vergen veel onderhoud en aanpassingen. In 2022 zijn de 
laatste twee regelkasten omgebouwd en is de zgn. Blue ID-software geïnstalleerd. In Het 
Concertgebouw bevinden zich elf regelkasten. Alle installaties worden aangestuurd met het 
gebouwbeheerssysteem (PRIVA), waarbij in 2022 een conversie naar de Cloud heeft plaatsgevonden. 
Voorts hebben we regulier onderhoud uitgevoerd op grond van de bevindingen tijdens de laatste 
(NEN 2767) conditiemeting. 

  
Ten laste van de voorziening Meerjaren onderhoud: 
 

Schilderwerk 
  In 2022 is de oostgevel geschilderd. Het schilderwerk is aangebracht op basis van de door  
  Evelyne Merkx ontworpen kleurencombinaties.   
 

Tapijt 
  In de Museumfoyer, op de Galerij en bij het Bordes is het tapijt vervangen.  
 

  Dakwerkzaamheden 
In het voorjaar is, gelijktijdig met het schilderen van de voorgevel, het zinken dak van de Timpaan 
vervangen door firma Ridder. Tijdens deze werkzaamheden is er een nieuwe geventileerde 
onderconstructie, isolatie, dampscherm en zijn nieuwe goten aangebracht. Om de brandveiligheid 
van het dak te verhogen, is het houtwerk brandwerend behandeld en is in de constructie een 
brandwerende folie aangebracht.  
 
  Energiebesparing 
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In samenwerking met adviesbureau DWA is een nieuw onderzoek gestart naar de mogelijkheden om 
Het Concertgebouw verder te verduurzamen. We verwachten de resultaten hiervan in het eerste 
kwartaal van 2023. Voor de uitvoering van deze adviezen kunnen we dankbaar gebruik maken van de 
bijdragen van de VriendenLoterij.  
 
De onderhoudskosten waarvoor Het Concertgebouw een subsidie ontvangt van de Gemeente 
Amsterdam bedroegen in 2022 € 1.223.461 (2021: 839.719).  
 
 

 f.  Bijdragen van derden 
Gedurende het verslagjaar heeft Het Concertgebouw diverse bijdragen van derden mogen ontvangen 
zoals: 

• Een bijzondere bijdrage van de Vereniging Vrienden van Het Concertgebouw en het 
Concertgebouworkest; 

• De subsidie van de gemeente Amsterdam in overeenstemming met het Kunstenplan en ten 
behoeve van onderhoud;  

We zijn daarnaast zeer dankbaar voor de meelevende reacties van donateurs die het met hun 
donaties mogelijk maakten onze exploitatie ook in 2022 te ondersteunen. De giften van vele gulle 
schenkers en van private fondsen hebben, via Het Concertgebouw Fonds, in hoge mate bijgedragen 
aan de verwezenlijking van de grote renovatie- en investeringsprojecten, educatieprojecten, 
bijzondere programmering alsook de investeringen in nieuw en jeugdig publiek.  

 
Ook zijn we onze sponsoren, die allen loyaal aan Het Concertgebouw bleven, veel dank verschuldigd.   
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3. Risico’s en beheersing  
Er zijn vanuit risicomanagementoptiek bezien risico’s die zich individueel of in samenhang kunnen 
voordoen en die het voortbestaan van Het Concertgebouw kunnen bedreigen: 
1. Beschadiging of buitengebruikstelling van ons gebouw. We investeren voortdurend in onderhoud, 

brandpreventie en verbetering om het monument in topconditie te houden en veilig te stellen. 
2. Pandemie die eveneens leidt tot buitengebruikstelling van ons gebouw door overheidsmaatregelen. 
3. Een economische recessie: afname ticketverkoop, fondsenwerving, sponsoring en/of 

verhuurinkomsten.  
4. Inflatie: energiekosten en/of het algehele prijspeil. 
5. Oorlogen leidend tot diverse disrupties zoals reisbeperkingen, boycots, recessies, beschadigingen 

etc. 
6. Het terugtrekken van één of meer belangrijke sponsors en donateurs/fondsen. De sponsor- en 

fondsenwervingsportefeuille heeft de grootst mogelijke en permanente aandacht van de directie, de 
Raad van Commissarissen en ook Het Concertgebouw Fonds. De toename van compliance 
regelgeving die het voor sponsoren steeds moeilijker maakt te kunnen/mogen sponsoren, pakt voor 
sommige sponsoren negatief uit in het activeren van hun sponsorovereenkomsten.  

7. Een aanslag gericht op Het Concertgebouw: in samenwerking met de gemeente Amsterdam en de 
Museumpleininstellingen monitoren en reduceren wij – waar mogelijk - de veiligheidsrisico’s.  

8. Afnemende aantrekkelijkheid van de stad Amsterdam wanneer de veiligheid in het geding is. 
9. Overheidsbezuinigingen: hogere kosten (orkesten) en het wegvallen van inkomsten.  
10. Ongeautoriseerde toegang tot ons (digitale) netwerk. Onze digitale informatiesystemen zijn 

essentieel in de bedrijfsvoering. Wij investeren in een robuuste infrastructuur, ontwikkelen strakke 
procedures voor gebruiksbeheer, controleren deze frequent en laten hiertoe ook door derden testen 
uitvoeren. 

11. Wegvallen van aanbod (orkesten, musici).  
12. Gedragsverandering publiek (vanwege bijvoorbeeld een pandemie of veranderende voorkeuren). 

 
 

4. Verwachting 2023  
Wij verwachten dat we geconfronteerd zullen worden met aanmerkelijke kostenstijgingen ten gevolge 
van de energiecrisis en daarmee gepaard gaande inflatie. We zullen de kostenstijgingen doorberekenen 
aan onze afnemers, maar kunnen lastig inschatten of dit tot vraaguitval zal leiden. De directie heeft een 
plan van aanpak gereed voor het geval de ontwikkelingen nopen om de continuïteit van de exploitatie 
veilig te stellen. Wij verwachten geen significante veranderingen in de financieringsstructuur.  

 
 

Directie Het Concertgebouw N.V. 
 
Simon Reinink, voorzitter 
Gea Zantinge 
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VERSLAG VAN DE RAAD VAN COMMISSARISSEN AAN DE AANDEELHOUDERS VAN 
HET CONCERTGEBOUW N.V.   
   
De Raad van Commissarissen (RvC) is in het verslagjaar 2022 vier keer bijeengeweest. Daarnaast hebben 
verschillende tussentijdse formele en informele contacten plaatsgevonden tussen de leden van de RvC en de 
directie. Onderwerpen van gesprek vormden onder andere:   
  

• Samenwerking tussen Het Concertgebouw Fonds en Het Concertgebouw;  

• Het bevorderen van de toegankelijkheid van Het Concertgebouw;  

• De stand van zaken betreffende de strategie 2021 – 2025;  

• De jaardoelen 2022 en de hiermee verband houdende projecten;  

• De relatie Raad van Commissarissen – directie - ondernemingsraad; 

• Het arbeidsvoorwaardenbeleid binnen Het Concertgebouw in relatie tot de CAO voor de 
 podiumkunsten;  

• Resultaten van het medewerkers tevredenheidsonderzoek 2022;  

• Artistiek beleid;   

• Sponsor- en fondsenwervingsbeleid;   

• Financieel beleid;   
  
Tijdens de vergadering van 20 april vond de evaluatie van de directie door de RvC plaats alsook een evaluatie 
van het functioneren van de RvC. De RvC en Bestuur HCF kwamen in april bij elkaar voor een gezamenlijke 
afstemming.  
In de vergadering van 27 september is specifiek aandacht besteed aan het prijsbeleid van Het Concertgebouw. 
Hierbij waren aanwezig Simon Oldeman, Roos Offerhaus en Ruben de Lange van bureau Simon-Kucher dat 
Het Concertgebouw pro bono heeft bijgestaan. Namens Het Concertgebouw was Job Noordhof (hoofd 
Marketing, Communicatie en Verkoop) aanwezig. Ook ter sprake kwam het onderwerp diversiteit en inclusie, 
waarbij gastspreker Andrew Makkinga inging op de internationale ontwikkelingen en de gewenste 
herdefiniëring van klassieke muziek met het oog op de veranderende samenstelling van bezoekers.  
George van der Heijden (manager Diversiteit en Inclusie) presenteerde een plan van aanpak.   
Op 10 oktober heeft de heer Subramaniam kennisgemaakt met een delegatie van de Ondernemingsraad. 
Mevrouw Mutsaers heeft op 14 april en 8 december de overlegvergaderingen tussen de Ondernemingsraad en 
de directie bijgewoond, waarin de algemene gang van zaken in Het Concertgebouw werden besproken (art 24 
WOR).  Deze bijeenkomsten werden als informatief en zinvol ervaren.   
Op 28 november vond overleg plaats tussen directies en voorzitters RvC/RvT van Het Concertgebouw en het 
Concertgebouworkest.  
  
Tijdens de aandeelhoudersvergadering van 30 juni 2022 hebben de volgende wijzigingen plaatsgevonden in de 
RvC:    

• Herbenoeming in verband met periodiek aftreden:   
o De heer P. Audi;   
o De heer H.M.A. Schumacher;   
o Mevrouw H.W.P.M.A. Verhagen.    
 

Uit de RvC is een Financiële Commissie (bestaande uit mevrouw Verhagen en de heer Schumacher) en een 
Commissie voor de Directie (bestaande uit de voorzitter de heer Boer en mevrouw Mutsaers) geformeerd. 
Deze commissies bereiden de RvC vergaderingen voor op het gebied van de financiële gang van zaken 
respectievelijk het functioneren van de directie en de organisatie.  
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Mevrouw Bussemaker neemt namens de RvC deel aan de bestuursvergaderingen van de Vereniging Vrienden 
van Het Koninklijk Concertgebouw en het Koninklijk Concertgebouworkest. De heer Lurvink woont de 
bestuursvergaderingen van Het Concertgebouw Fonds bij. De heer Audi treedt op als adviseur voor het 
artistieke beleid en mevrouw Mutsaers fungeert als contactpersoon namens de RvC voor de 
ondernemingsraad. Mevrouw Bussemaker en de heer Subramaniam hebben zitting in de Raad van Advies 
voor Diversiteit en Inclusie van Het Concertgebouw.    
  
De RvC stelt vast dat 2022 opnieuw een uitzonderlijk jaar was, dat niet te vergelijken valt met enig ander 
jaar. Na de laatste lockdown - die duurde tot 25 februari 2022 - mocht Het Concertgebouw haar deuren 
volledig openen voor publiek. De organisatie moest opgestart worden, aanvankelijk met een veel te krappe 
personele bezetting.    
 De covid-19 pandemie had een sterk negatieve invloed op de exploitatie van Het Concertgebouw. De RvC is 
zeer dankbaar voor de genereuze overheidssteun (NOW, TVL en aanvullende steun van de gemeente 
Amsterdam), alle extra steun van vele donateurs en de loyale sponsors. Deze dankbaarheid betreft ook de 
kaartkopers die Het Concertgebouw trouw bleven.    
  
De RvC is zich ervan bewust dat de medewerkers van Het Concertgebouw onder lastige omstandigheden – 
met name in de herstart na de covid-19 periode - moesten opereren, waarbij een groot beroep gedaan werd 
op een ieders inzet terwijl er sprake van was van een uitzonderlijke werkdruk. De RvC heeft grote waardering 
voor de bijzondere inzet, flexibiliteit en betrokkenheid van alle medewerkers die er voor hebben gezorgd dat 
Het Concertgebouw, concertorganisatoren en de musici zo goed hebben kunnen herstellen van alle negatieve 
gevolgen van de covid-19 pandemie.     
  
Overeenkomstig artikel 16 lid 2 van de statuten biedt de RvC u de balans per 31 december 2022 aan en de 
winst- en verliesrekening over het boekjaar 2022 tezamen met de toelichting als door de Wet 
voorgeschreven.     
  
Deze jaarrekening is opgemaakt door de directie en door de RvC goedgekeurd.    
Ten bewijze daarvan is de jaarrekening ondertekend door de directie en alle leden van de RvC.   
  
De jaarrekening gaat vergezeld van de controleverklaring van de onafhankelijke accountant, die vanwege 
artikel 16 lid 3 van de statuten door de vennootschap is aangesteld.   
De RvC stelt voor:   

• de jaarrekening van Het Concertgebouw over het boekjaar 2022 vast te stellen overeenkomstig 
 het voorstel;   
• de directie en de RvC décharge te verlenen voor het door hen in 2022 gevoerde beleid 
 respectievelijk het gehouden toezicht daarop; en   
• 0ver 2022 geen dividend vast te stellen en uit te keren, vanwege artikel 17 van de statuten.   

   
Amsterdam, 17 april 2023   
Namens de Raad van Commissarissen   
De heer A.D. Boer, voorzitter   
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Balans per 31 december 2022 (voor voorgestelde resultaatbestemming) 

  
31 december 2022 

 
31 december 2021       

   
€ € 

 
€ €  

ACTIVA        

        
Vaste activa        
Materiële vaste activa 1  4.908.851   4.115.825  

        
Vlottende activa        
Voorraden 2 86.104   59.493   
Vorderingen 3 1.892.766   1.967.312   
Liquide middelen 4 16.019.275   14.365.780   

   17.998.146   16.392.585  

        

   22.906.996   20.508.410  

        

        
PASSIVA        

        
Eigen Vermogen 5       
Gestort en opgevraagd kapitaal  440.750   440.750   
Wettelijke reserves  0   0   
Overige reserves  830.867   902.359   
Onverdeelde winst  (25.476)   (71.492)   

   1.246.141   1.271.617  

        
Voorzieningen 6  2.671.205   2.112.201  

        
Langlopende schulden 7  3.167.517   2.341.297  

        
Kortlopende schulden 8  15.822.133   14.783.295  

        

   22.906.996   20.508.410  
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Winst- en verliesrekening over 2022 

 

    
Realisatie   

2022    
Realisatie  

2021 

  € €  € € 

       
Netto omzet 11  15.139.616   6.085.915 

Overige bedrijfsopbrengsten 12  5.957.446   4.541.159 

Subsidies 13  2.354.073   5.120.363 

       
Som der bedrijfsopbrengsten   23.451.135   15.747.437 

       

       

       
Directe inkoopkosten 14 6.002.394   2.286.502  
Personeelskosten 15 8.659.535   7.345.790  
Afschrijvingen materiële vaste activa 1 370.985   387.447  
Afschrijvingen gesubsidieerde materiële vaste activa 1 532.036   634.279  
Overige bedrijfskosten 16 7.855.623   5.092.922  

       
Som der bedrijfslasten   23.420.573   15.746.940 

       

Rentelasten   (56.038)   (71.989) 

       
Resultaat voor belastingen    (25.476)   (71.492) 

       

       
Belastingen    0   0 

       
Netto resultaat   (25.476)   (71.492) 
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Kasstroomoverzicht over 2022 
  

 

    2022    2021 

  € €  € € 

Kasstroom uit operationele       
activiteiten       
Resultaat uit gewone bedrijfsuitoefening voor 
belastingen en financieel resultaat    30.562   497 

       
Aanpassingen voor:       
Afschrijvingen op materiële vaste activa  903.021   1.021.725  
Bruto mutatie voorzieningen  559.004   (46.236)  
Mutatie Langlopende schulden  826.220   (420.279)  

    2.288.245    555.210 

Verandering in werkkapitaal:       
Vorderingen (1)  (441.947)   19.310  
Voorraden  (26.611)   (23.438)  
Kortlopende schulden (1)  875.193   810.219  
(1) excl. Rekening-courant Het Concertgebouw Fonds      

   406.634   806.091 

         

Kasstroom uit bedrijfsoperaties   2.725.441   1.361.799 

       
Betaalde rente   (56.038)   (71.989) 

         

Kasstroom uit operationele activiteiten   2.669.403   1.289.810 

       
Kasstroom uit financieringsactiviteit       
Rekening-courant Het Concertgebouw Fonds   680.139   (1.000.882) 

       
Kasstroom uit investeringsactiviteit       
Investering   (1.696.047)   (459.923) 

       
Toename/ (Afname) geldmiddelen   1.653.495   (170.995) 

       
Mutatie geldmiddelen:       
Geldmiddelen per 1 januari   14.365.780   14.536.777 

Toename/(Afname) geldmiddelen   1.653.495   (170.995) 

Geldmiddelen per 31 december   16.019.275   14.365.780 
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Algemene grondslagen 

Vestigingsplaats 
 
De statutaire vestigingsplaats van Het Concertgebouw N.V. is op het Concertgebouwplein 2-10, 1071 LN 
Amsterdam. 

Activiteiten 

De activiteiten van Het Concertgebouw N.V. bestaan voornamelijk uit: 
− het in stand houden en exploiteren van een gebouw te Amsterdam hoofdzakelijk voor het verhuren 

van het gebouw voor concertuitvoeringen; 
− het organiseren en produceren van concerten/evenementen met een algemeen cultureel belang 

welke niet door derden in Het Concertgebouw of elders in Nederland zouden worden georganiseerd. 
 
In de cijfers van Het Concertgebouw N.V.  is het samenwerkingsverband met de AVRO opgenomen  
betreffende het Zondagochtendconcert. In dit samenwerkingsverband draagt de NV voor 50% het financiële 
risico. De exploitatie is binnen de financiële administratie van Het Concertgebouw N.V. opgenomen voor 
100% en als afdracht aan derden is het 50% winstaandeel van de AVRO verantwoord. 
 
Continuïteit 
 
Mocht in de komende jaren de oorlog in de Oekraïne leiden tot negatieve gevolgen voor onze activiteiten is 
het mogelijk dat Het Concertgebouw te maken krijgt met verdere negatieve resultaten en een verminderde 
liquiditeit. De liquiditeit is voor de komende 12 maanden toereikend mede door de vooruitbetaalde 
kaartontvangsten/vouchers van zowel de concertorganisatoren als van de Eigen Programmering, 
sponsorinkomsten en Gemeente subsidies. Mocht de liquiditeit in de komende jaren op enig moment niet 
meer voldoende zijn, dan zal de directie - na instemming van de Raad van Commissarissen - een bedrag 
aanvragen uit Het Concertgebouw Fonds.  
 
Op basis van de op dit moment bekend zijnde feiten en omstandigheden, vinden wij dat het gebruik van de 
continuiteitsveronderstelling passend is.  
 

Toelichting op het kasstroomoverzicht 

Het kasstroomoverzicht is opgesteld volgens de indirecte methode. De geldmiddelen in het overzicht bestaan 

uit liquide middelen. Ontvangsten uit hoofde van interest zijn opgenomen onder de kasstroom uit 

operationele activiteiten. 

 

Schattingen 

Om de grondslagen en regels voor het opstellen van de jaarrekening te kunnen toepassen, is het nodig dat de 
directie van Het Concertgebouw N.V. zich over verschillende zaken een oordeel vormt en dat de directie 
schattingen maakt die essentieel kunnen zijn voor de in de jaarrekening opgenomen bedragen. Indien het voor 
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het geven van het in artikel 2:362 lid 1 BW vereiste inzicht noodzakelijk is, is de aard van deze oordelen en 
schattingen inclusief de bijbehorende veronderstellingen opgenomen bij de toelichting op de desbetreffende 
jaarrekeningposten.  
 
 
Verbonden partijen 
 
Als verbonden partij worden alle rechtspersonen aangemerkt waarover overheersende zeggenschap, 
gezamenlijke zeggenschap of invloed van betekenis kan worden uitgeoefend.  
Ook rechtspersonen die overwegende zeggenschap kunnen uitoefenen, worden aangemerkt als verbonden 
partij. Ook de statutaire directieleden, andere sleutelfunctionarissen in het management van Het 
Concertgebouw N.V. en nauwe verwanten zijn verbonden partijen.  
 
Transacties van betekenis met verbonden partijen worden toegelicht voor zover deze niet onder normale 
marktvoorwaarden zijn aangegaan. Hiervan wordt toegelicht de aard en de omvang van de transactie en 
andere informatie die nodig is voor het verschaffen van het inzicht.  
 

Grondslagen voor waardering van activa en passiva 

De jaarrekening is opgesteld in overeenstemming met de wettelijke bepalingen van Titel 9 Boek 2 BW en de 
stellige uitspraken van de Richtlijnen voor de Jaarverslaggeving, uitgegeven door de Raad voor de 
Jaarverslaggeving. De jaarrekening is opgesteld in euro’s. 
 
Activa en passiva worden in het algemeen gewaardeerd tegen de verkrijgings- of vervaardigingsprijs of de 
actuele waarde. Indien geen specifieke waarderingsgrondslag is vermeld, vindt waardering plaats tegen de 
verkrijgingsprijs. In de balans, de winst- en verliesrekening en het kasstroomoverzicht zijn referenties 
opgenomen, waarmee wordt verwezen naar de toelichting. 
De gehanteerde grondslagen van waardering en van resultaatbepaling zijn ongewijzigd gebleven ten opzichte 
van het voorgaande jaar. 
 
 
Computersoftware  
 
Aangeschafte computersoftware wordt geactiveerd tegen de verkrijgingsprijs en afgeschreven over de 
geschatte toekomstige gebruiksduur.  
Uitgaven samenhangend met onderhoud van softwareprogramma’s en uitgaven van onderzoek worden 
verantwoord in de winst- en verliesrekening. 
 

Materiële vaste activa (incl. gesubsidieerde materiële vaste activa) 

Voor zover niet gefixeerd, worden materiële vaste activa gewaardeerd op verkrijgingsprijs, verminderd met 
lineair berekende afschrijvingen gebaseerd op de verwachte toekomstige gebruiksduur.  
Vervangingsinvesteringen waar tegenover gelijke bijdragen en/of subsidies staan worden gepresenteerd als 
investering en verminderd met lineair berekende afschrijvingen gebaseerd op de verwachte toekomstige 
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gebruiksduur. In de winst- en verliesrekening wordt de bijdrage gepresenteerd onder ‘overige 
bedrijfsopbrengsten’. 
Per balansdatum wordt beoordeeld of er aanwijzingen zijn dat een actief aan een bijzondere 
waardevermindering onderhevig kan zijn. Indien dergelijke indicaties aanwezig zijn, wordt de realiseerbare 
waarde van het actief vastgesteld. Van een bijzondere waardevermindering is sprake als de boekwaarde van 
een actief hoger is dan de realiseerbare waarde; de realiseerbare waarde is de hoogste van de 
opbrengstwaarde en de bedrijfswaarde. 
Een bijzonder-waardeverminderingsverlies, als de boekwaarde de realiseerbare waarde overschrijdt, wordt 
direct als last verwerkt in de winst-en-verliesrekening onder gelijktijdige verlaging van de boekwaarde van het 
betreffende actief. Voor een nadere toelichting op de waardebepaling verwijzen wij naar de toelichting 
Materiele Vaste Activa. 
 

Voorraden 

De voorraden betreffen de aanwezige horeca-voorraad. De horeca-voorraden worden gewaardeerd op 
verkrijgingsprijzen onder toepassing van de FIFO-methode (‘first in, first out’) of lagere opbrengstwaarde. De 
opbrengstwaarde is de geschatte verkoopprijs onder aftrek van direct toerekenbare verkoopkosten. Bij de 
bepaling van de opbrengstwaarde wordt rekening gehouden met de incourantheid van de voorraden. 
 

Vorderingen 

Vorderingen worden bij eerste verwerking opgenomen tegen de reële waarde van de tegenprestatie, 
gewoonlijk de nominale waarde. Handelsvorderingen worden na de eerste verwerking gewaardeerd tegen 
geamortiseerde kostprijs. Op de vorderingen wordt een voorziening getroffen aan de hand van de verwachte 
oninbaarheid. Over de R/C verhoudingen wordt geen interest berekend. Hierbij is geen sprake van 
contractuele bepalingen zoals zekerheden of aflossingsschema's. 
 

Liquide middelen 

Liquide middelen bestaan uit kas, banktegoeden en deposito’s met een looptijd korter dan 1 jaar en staan ter 
vrije beschikking. Liquide middelen worden gewaardeerd tegen nominale waarde. 
 

Voorzieningen 

       Algemeen  
Voorzieningen worden gevormd voor in rechte afdwingbare of feitelijke verplichtingen die op de balansdatum 
bestaan, waarbij het waarschijnlijk is dat een uitstroom van middelen noodzakelijk is en waarvan de omvang 
op betrouwbare wijze is te schatten. De voorzieningen worden gewaardeerd tegen de beste schatting die 
noodzakelijk zijn om de verplichtingen per balansdatum af te wikkelen. Indien voorzieningen een langere 
looptijd hebben dan 12 maanden wordt er gebruik wordt gemaakt van de contante-waarde methode. 
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      Onderhoudsvoorziening  
Voor de toekomstige kosten van groot onderhoud aan de bedrijfsgebouwen is een voorziening groot 
onderhoud gevormd. De voorziening groot onderhoud is gebaseerd op het meerjarig onderhoudsplan. 
 
 
     Personeelsvoorzieningen 

      Voorziening Jubilea  
De voorziening jubilea wordt opgenomen tegen de contante waarde van de verwachte uitkeringen gedurende 
het dienstverband. Bij de berekening van de voorziening wordt onder meer rekening gehouden met verwachte 
salarisstijgingen en de blijfkans. Bij het contant maken is een marktconforme rente ad 2% (2021 2%) als 
disconteringsvoet gehanteerd. 

     Overige voorzieningen 
De overige voorzieningen worden opgenomen tegen nominale waarde van de voor de afwikkeling van de 
voorziening verwachte noodzakelijke uitgaven.  
 
 
Langlopende schulden 

Langlopende schulden worden bij de eerste verwerking gewaardeerd tegen reële waarde. Langlopende 
schulden worden na eerste verwerking gewaardeerd tegen geamortiseerde kostprijs, zijnde het ontvangen 
bedrag rekening houdend met agio of disagio en onder aftrek van transactiekosten. De post langlopende 
schuld is gelijk aan de boekwaarde van de post gesubsidieerde MVA en de jaarlijkse vrijval van de langlopende 
schuld is gelijk is aan de jaarlijkse afschrijving op de gesubsidieerde MVA. 

 

Kortlopende schulden 

Kortlopende schulden worden bij de eerste verwerking gewaardeerd tegen reële waarde. Kortlopende 
schulden worden na eerste verwerking gewaardeerd tegen geamortiseerde kostprijs, zijnde het ontvangen 
bedrag rekening houdend met agio of disagio en onder aftrek van transactiekosten.   
 

Latente belastingvorderingen en verplichtingen  

De belasting over het resultaat wordt berekend door toepassing van het geldende tarief op het resultaat van 
het boekjaar, waarbij rekening wordt gehouden met permanente verschillen tussen de winstberekening 
volgens de jaarrekening en volgens de fiscale winstberekening. Deze verschillen worden verwerkt in de 
belasting over het resultaat uit gewone bedrijfsvoering.  

De eventuele hieruit voortvloeiende latente belastingvorderingen wordt verwerkt afhankelijk van de 
waarschijnlijkheid van toekomstige fiscale winsten. Aangezien het niet de verwachting is, dat op de 
middellange termijn fiscale winsten worden gerealiseerd, is geen latente belastingvordering opgenomen. 
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Grondslagen voor bepaling van het resultaat 

Het resultaat wordt bepaald als verschil tussen de opbrengstwaarde van de geleverde prestaties en de kosten 
en andere lasten over het jaar. De resultaten op de transacties worden verantwoord in het jaar waarin zij zijn 
gerealiseerd en verliezen zodra zij voorzienbaar zijn. Het resultaat bij éénmalige evenementen wordt in 
aanmerking genomen nadat het evenement heeft plaatsgevonden; bij een serie van evenementen worden 
directe kosten en opbrengsten aan de respectievelijke evenementen toegerekend en indirecte kosten pro-rata 
toegerekend. 
 

Opbrengstverantwoording 

Onder bedrijfsopbrengsten wordt verstaan de aan derden in rekening gebrachte bedragen voor de in het 
verslagjaar geleverde goederen en diensten, exclusief omzetbelasting. De diensten worden geacht geleverd te 
zijn nadat de betreffende muziekuitvoering heeft plaatsgevonden. Opbrengsten uit de verkoop van goederen 
worden verwerkt zodra alle belangrijke rechten en risico’s met betrekking tot de eigendom van de goederen 
zijn overgedragen aan de koper.  
 
Donaties, subsidies en bijdragen met een bestemming worden verantwoord in het jaar waarop zij betrekking 
hebben; indien er sprake is van een vrije bestemming, dan worden desbetreffende baten verantwoord in het 
jaar van ontvangst. 
 

Kosten 

Alle kosten worden toegerekend aan het verslagjaar waarop zij betrekking hebben. 
 

Directe inkoopkosten 

Onder directe inkoopkosten wordt verstaan de inkoop betreffende de buffetten en catering alsmede de 
honoraria van de gecontracteerde artiesten. 
 

Personeelsbeloningen 

Periodiek betaalbare beloningen 
Lonen, salarissen en sociale lasten worden op grond van de arbeidsvoorwaarden verwerkt in de winst- en 
verliesrekening voor zover ze verschuldigd zijn aan werknemers.  

 
 

Pensioenen  
Het Concertgebouw heeft een tweetal pensioenregelingen, waaronder een toegezegde bijdrageregeling en 
een bedrijfstakpensioen, zijnde het Pensioenfonds voor Horeca en Catering.  
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Voor de werknemers pensioenen betaalt Het Concertgebouw op verplichte, en/of contractuele basis premies 
aan de verzekeringsmaatschappij. De salarisgrondslag is op basis van middelloon. Behalve de betaling van 
premies heeft Het Concertgebouw geen verdere verplichtingen uit hoofde van deze pensioenregelingen. De 
premies worden verantwoord als personeelskosten als deze verschuldigd zijn. Vooruitbetaalde premies 
worden opgenomen als overlopende activa indien dit tot een terug storting leidt of tot een vermindering van 
toekomstige betalingen. 
 

Overheidssubsidies 

Exploitatiesubsidies inclusief de NOW-subsidies en TVL worden als bate verantwoord in de winst- en 
verliesrekening in het jaar waarop de door de overheid afgegeven beschikking betrekking heeft.  
 
 
Financiële baten en lasten 
 
Rentebaten en rentelasten worden tijdsevenredig verwerkt, rekening houdend met de effectieve rentevoet 
van de desbetreffende activa en passiva. Bij de verwerking van de rentelasten wordt rekening gehouden met 
de verantwoorde transactiekosten op de ontvangen leningen. 
 

Afschrijvingen  

Immateriële en materiële vaste activa worden vanaf het moment van ingebruikneming afgeschreven over de 
verwachte toekomstige gebruiksduur van het actief. Afschrijvingen vinden plaats volgens de lineaire methode 
op basis van de verwachte toekomstige gebruiksduur. Bij bepaling van de afschrijvingswaarde wordt rekening 
gehouden met de restwaarde. Voor zover vaste activa niet gefixeerd zijn, vinden afschrijvingen plaats op basis 
van de verkrijgingswaarde. Bij terreinen en bedrijfsgebouwen wordt, met ingang van het boekjaar 1980/1981, 
over de boekwaarde per 1 september van de bedrijfsgebouwen en terreinen niet meer afgeschreven. 
 
Subsidies/bijdragen met betrekking tot investeringen in materiële vaste activa worden conform de 
afschrijvingstermijn van de betreffende activa als vrijval verwerkt in de winst- en verliesrekening. Het in de 
toekomst resterende vrij te vallen bedrag wordt onder langlopende schulden gepresenteerd op de balans. 
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Financiële instrumenten en risicobeheersing 

Balansposities 

Per ultimo 2022 zijn de volgende kengetallen van toepassing: 
 

   31 december 2022  31 december 2021 

      
Liquiditeit      

 Current Ratio  1,14  1,11 

 Quick Ratio  1,13  1,10 

 Netto Werkkapitaal  2.176.012  1.609.290 

      
Solvabiliteit      

 T.V./ V.V.  1,21  1,20 

      
 
De liquiditeit van de organisatie is goed. Doordat abonnementen en losse kaartverkoop van de Eigen 
Programmering voor aanvang van de concerten worden verrekend. Daarnaast worden de gerelateerde kosten 
veelal achteraf afgedragen, waardoor een positieve liquiditeitspositie ontstaat.  Inzake verhuringen worden de 
vooruit-ontvangen kaartverkopen verrekend met de te ontvangen huur. Het openstaand vorderingssaldo is 
hiermee beperkt. Indien concerten worden geannuleerd, worden veelal vooruitbetaalde kaarten omgezet in 
vouchers hetgeen geen negatieve invloed heeft op onze liquiditeitspositie.  
 
Het Netto Werkkapitaal betreft de Vlottende activa minus de Vlottende Passiva.  
De solvabiliteit van de organisatie is beperkt, maar wordt ondersteund door niet uit de balans blijkende 
toezeggingen van Het Concertgebouw Fonds. 
 
Kredietrisico 
Het Concertgebouw heeft geen significante concentraties van kredietrisico, dit mede door de 
vooruit ontvangen kaartinkomsten. Verhuringen vinden plaats aan afnemers met een 
krediettermijn van 30 dagen. De liquide middelen staan uit bij banken met minimaal een A1 
of P-1 korte termijn rating van respectievelijk Standard’s & Poor’s en Moody’s . 

 

Liquiditeitsrisico 

Het Concertgebouw maakt geen gebruik van kredietfaciliteiten. 

 

Valutarisico 

Het Concertgebouw heeft geen vorderingen en schulden in vreemde valuta en loopt 

daarmee geen valutarisico. 

 
Resultaatbestemming 
Voorgesteld wordt om het nadelige resultaat na belastingen volgens de winst- en verliesrekening ad € (25.476) 
ten laste van de overige reserves te brengen. De winstbestemming is niet verwerkt in de jaarrekening. 
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Toelichting op de balans en winst- en verliesrekening 

1  Materiële vaste activa  

 Materieel Materieel Materieel Materieel Materieel  

In € 
Bedrijfsgebouwen 

en terreinen 
Installaties 

Gesubsidiëerde 
gebouwen en 

installaties 

Gesubsidiëerde 
bedrijfsinventaris 

Andere vaste 
bedrijfsmiddelen 

Totaal 

Stand 1 januari 2022       
Aanschafprijs 1.097.241 5.763.490 20.757.664 2.904.903 2.688.269 33.211.567 

Cum. Afschrijvingen (520.940) (4.859.807) (18.416.367) (2.904.903) (2.393.725) (29.095.742) 

Boekwaarde 576.301 903.683 2.341.297 0 294.544 4.115.825 

       
Mutaties in boekwaarde       
Investeringen 0 171.082 1.358.256 0 166.709 1.696.046 

Desinvesteringen 0 0 0 0 0 0 
Cum afschrijv 
desinvesteringen 0 0 0 0 0 0 

Afschrijvingen 0 (244.716) (532.036) 0 (126.269) (903.021) 

 0 (73.635) 826.220 0 40.440 793.025 

       
Stand 31 december 2022       
Aanschafprijs 1.097.241 5.934.572 22.115.920 2.904.903 2.854.978 34.907.614 

Cum. Afschrijvingen (520.940) (5.104.523) (18.948.403) (2.904.903) (2.519.994) (29.998.763) 

Boekwaarde 576.301 830.048 3.167.517 0 334.984 4.908.851 

       
Afschrijvingspercentage 0% 5-20% 5-20% 10-33% 10-33%  

 

 

 
 
De in 2022 gedane investeringen voor Gebouw en Installaties betreffen o.a. zaken als toegangscontrole 
systeem 29K, nieuwe microfooninstallatie 34K, lichtarmaturen 39K, zolderverbouwing 21K en diverse overige 
investeringen, voornamelijk lichttechniek en ledlampen voor 48K. 
 
Bij de andere vaste bedrijfsmiddelen is er voor 134K geïnvesteerd in een nieuwe vleugel, 23K in Hard & 
Software en €9K in bedrijfsinventaris. 
 
Bij de Gesubsidieerde Gebouwen en installaties is geïnvesteerd in een watermistinstallatie voor een bedrag 
van 715K en voor het project Hoofdentree voor 643K.  
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Met ingang van boekjaar 2014 worden de gesubsidieerde materiële vaste activa in de jaarrekening vermeld. 
De bijdragen van Het Concertgebouw Fonds worden geregistreerd als langlopende schuld en vallen vrij gelijk 
aan de afschrijvingen van de betreffende activa.  
Bedrijfsgebouwen en terreinen worden gewaardeerd tegen verkrijgingsprijs plus bijkomende kosten of 
vervaardigingsprijs onder aftrek van lineaire afschrijvingen gedurende de verwachte toekomstige 
gebruiksduur. Op terreinen wordt niet afgeschreven. Er wordt rekening gehouden met de bijzondere 
waardeverminderingen die op balansdatum worden verwacht. 
Overige vaste activa worden gewaardeerd tegen verkrijgings- of vervaardigingsprijs inclusief direct 
toerekenbare kosten, onder aftrek van lineaire afschrijvingen gedurende de verwachte toekomstige 
gebruiksduur en bijzondere waardeverminderingen.  
Met ingang van het boekjaar 1980/1981 wordt over de boekwaarde per 1 september van de bedrijfsgebouwen 
en terreinen niet meer afgeschreven. De boekwaarde heeft geen relatie met de economische waarde van Het 
Concertgebouw. Gezien de unieke functie van Het Concertgebouw is het niet mogelijk een economische 
waarde vast te stellen.  
 
De jaarlijks geïndexeerde verzekerde waarde van gebouw en bedrijfsuitrusting wordt eens in de 5 jaar 
getaxeerd. De laatste taxatierapporten zijn van 3 juni 2021, van de Schilderijen is er een taxatierapport van 2 
december 2019.   
 
 

 31 december 2022  31 december 2021 

Taxatiewaarde inclusief indexaties € 
 

€ 
    

Hoofd- en kantoorgebouw  103.046.000  91.744.000 

Bedrijfsuitrusting/inventaris/apparatuur 22.350.000  19.272.000 

Schilderijen 1.632.000  1.407.000 

 127.028.000   112.423.000  

    
Het Concertgebouw valt onder Monumentenzorg, waardoor enerzijds restricties bestaan ten aanzien van 
eventuele gewenste veranderingen en anderzijds mogelijkheden bestaan ten aanzien van het verkrijgen van 
subsidies voor verbeteringen aan het gebouw. 

 
 
 
2  Voorraden 
  

31 december 2022  31 december 2021 

 €  € 

 
   

Horeca 86.104  59.493 
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 3   Vorderingen 
  

31 december 2022  31 december 2021 

 €  € 

Debiteuren 723.120  791.854 

Rekening-courant Het Concertgebouw Fonds 0  516.493 

Incasso seriehouders 0  4.790 

Rekening-courant Vereniging Vrienden 125.000  275.000 

Overige vorderingen 261.806  82.613 

Overlopende activa 782.840  296.562 
 1.892.766  1.967.312 

    
 

 
 
4   Liquide middelen 
 
 

 31 december 2022  31 december 2021 

 €  € 

    
Vermogensspaarrekening (Topdeposito) 11.400.000  11.400.000 

Banktegoeden 4.609.287  2.955.792 

Kas  9.988  9.988 

 16.019.275  14.365.780 

    
 
De saldi op de spaarrekeningen zijn vrij opneembaar.   
 
De overige middelen staan ter vrije beschikking. 
 
Het beleid van Het Concertgebouw N.V. is om zijn liquide middelen risicomijdend bij een bank uit te zetten 
met minimaal een A1 of P-1 korte termijn rating van respectievelijk Standard’s & Poor’s  en Moody’s . De 
liquide middelen dienen binnen een jaar beschikbaar te zijn. 
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5  Eigen Vermogen 

Het verloop van het Eigen Vermogen kan als volgt worden toegelicht:  
 
 
 Gestort en  Overige  Onverdeelde Totaal 

 opgevraagd  reserves winst  

 kapitaal       
 € € € € 

     

Stand per 1 januari 2022 440.750  902.359  (71.492) 1.271.617  

Inname aandelen 2022 0 0  0  0 

Uitgifte aandelen 2022 0  0 0 0  

Toevoeging resultaat 2021 0  (71.492) 71.492 0  

Resultaat 2022 0  0  (25.476) (25.476) 
     

Stand per 31 december 2022 440.750  830.867  (25.476) 1.246.141  

     

 
Aandelenkapitaal 
Het maatschappelijk kapitaal van Het Concertgebouw N.V. bedraagt per 31 december 2022 € 1.000.000. Het 
kapitaal is verdeeld in 300 gewone aandelen, 1.700 preferente aandelen en 2000 jubileumaandelen, alle 
aandelen zijn groot € 250. 
 
Het geplaatste en gestorte aandelenkapitaal bedraagt € 440.750, bestaande uit 297 gewone aandelen, 614 
preferente aandelen en 852 jubileumaandelen. De jubileumaandelen zijn uitgegeven aan stichting 
Jubileumfonds 1948 en 2013 voor Het Concertgebouw ter gelegenheid van het 125-jarig jubileum van  
Het Concertgebouw N.V. De stichting heeft certificaten uitgegeven aan Het Concertgebouw Fonds. In 2017 
zijn er 50 jubileumaandelen extra uitgegeven aan de stichting Jubileumfonds 1948 en 2013 voor Het 
Concertgebouw, ook hiervoor zijn certificaten uitgegeven aan het Concertgebouw Fonds. Eventuele winsten 
worden gelet op de doelstellingen van Het Concertgebouw N.V. niet uitgekeerd aan de aandeelhouders maar 
toegevoegd aan de overige reserves. Een toelichting van de winst per aandeel is om die reden niet van 
toepassing. 
 

Mutaties in aandelenwaarde      
Gewone 
aandelen 

Preferente 
aandelen 

Jubileum 
aandelen 

Totaal 

 
€ € € € 

     

Stand per 1 januari 2022 74.250 153.500 213.000 440.750 

Inname/uitgifte aandelen 2022 0 0 0 0 

Stand per 31 december 2022 74.250 153.500 213.000 440.750 
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6        Voorzieningen 
 
Het verloop van de voorzieningen is als volgt: 
  

      
Groot 

onderhoud 
Jubilea Langdurig 

zieken 
Levensfase 

budget 
Totaal 

 
€ € € € € 

Stand per 1 januari 2022 1.860.838 126.577 49.786 75.000 2.112.201 

Dotaties 1.157.361 31.868 31.100 0 1.220.329 

Onttrekkingen (582.055) (4.270) 0 (75.000) (661.325) 

Stand per 31 december 2022 2.436.144 154.175 80.886 0 2.671.205 

      
 
Voorziening groot onderhoud 
De voorziening groot onderhoud is gevormd om de kosten van bepaalde typen groot onderhoud aan het 
gebouw over de jaren te egaliseren. De voorziening is ultimo 2022 herijkt en gebaseerd op een meerjarig 
onderhoudsplan (MOP). De voorziening is bepaald op basis van toerekening van de kosten aan de jaren van 
het onderhoudsinterval van de desbetreffende type onderhoud (onderhoudscycli van de typen onderhoud 
varieert tussen 6 jaar en 60 jaar). Vanwege het karakter van kostenegalisatie is de voorziening gewaardeerd 
tegen nominale waarde. De hogere benodigde dotatie dan begroot komt voort uit de herijking en is als een 
schattingswijziging aan te merken. 
 
Overige personeelsvoorzieningen: 
De voorziening voor jubilea is berekend op basis van een model, waarin rekening is gehouden met de huidige 
medewerkers en de gemiddelde duur van de dienstverbanden. De gepresenteerde voorziening is voor de 
periode langer dan 1 jaar. 

 

 

7      Langlopende schulden     
31 december 2022  31 december 2021  

€  €   

  
Beginbalans boekjaar 2.341.297  2.761.576 

Toevoeging HCF bijdragen 1.358.256  214.000 

Afname afschrijving gesubsidieerde vaste activa (532.036)  (634.279)  
3.167.517  2.341.297 

 

De post langlopende schulden bestaat uit, van de stichting Het Concertgebouw Fonds ontvangen, 
bijdragen voor de aanschaf van vaste activa. Deze bijdragen worden gebruikt ter dekking van de 
afschrijvingen op deze gesubsidieerde vaste activa. De jaarlijkse vrijval is gelijk aan de afschrijving op de 

betreffende vaste activa. Voor 2023 is de afschrijving geraamd op € 525.668. 
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8       Kortlopende schulden 
  

31 december 2022  31 december 2021  
€  €   

  
Vooruitontvangen recettes 8.270.694  6.745.345 

Vouchers 2.122.366  3.829.355 

Crediteuren 2.984.717  1.493.955 

Vooruitontvangen sponsoring en Businessclub 504.167  707.470 

Nog te betalen kosten 358.856  454.026 

Nog te betalen donaties aan artiesten/huurders 46.462  37.395 

Rekening-courant Het Concertgebouw Fonds 163.646  0 

Vooruitontvangen optierechten 164.000  160.034 

Nog te betalen salarissenen en honoraria 338.060  328.315 

Nog te betalen vakantiegelden 256.624  233.169 

Rekening-courant AVROTROS 78.179  33.041 

Omzet- en loonbelasting 183.585  73.679 

Overige schulden 202.170  517.200 

Vooruitontvangen borgstellingen 103.362  121.862 

Overige overlopende passiva 45.245  48.449 
 15.822.133  14.783.295 

    
 
De kortlopende schulden hebben een verwachte looptijd korter dan 1 jaar. De reële waarde benadert de 
boekwaarde. 
 
 

9     Belastingen  

Per balansdatum bedraagt de te betalen vennootschapsbelasting € 0 (2021: € 0). Het cumulatief fiscaal 
compensabele verlies, dat voor voorwaartse verliescompensatie in aanmerking komt bedraagt € 1.304.010.  
Het toepasselijke belastingtarief is voor de eerste € 395.000 15% en over het meerdere is het tarief in 2022 
25,8 %.  
 
Gegeven het permanente karakter van het verschil in waardering van het gebouw voor fiscale en commerciële 
doeleinden, is met een latente belastingverplichting over dit verschil geen rekening gehouden. 

 
 
10   Niet in de balans opgenomen toezeggingen en verplichtingen 
 
Toezeggingen van derden 
 
Door de Stichting Het Concertgebouw Fonds is voor 2023 een totaalbedrag van € 4.392.300 toegezegd.  



 
 
 
 
 
Het Concertgebouw N.V.            KvK-nummer 33014504            Jaarrekening 2022 

 

 
                                                                                (42) 
 
 
 

 

Inzake bestedingen aan groot onderhoud en de verbouwing van de hoofdentree is een bedrag van € 2.100.000 
toegezegd. Inzake Educatie & Participatie heeft Het Concertgebouw Fonds voor 2023 een bijdrage toegezegd 
van € 675.000, dit is inclusief een bijdrage voor de Participatie.  
Voor Programmering een bijdrage van € 249.500 (waaronder voor Wereldberoemde Symfonie Orkesten), voor 
het project Toegankelijkheid een bijdrage van € 762.800 inclusief een bijdrage voor het Project Connects. Voor 
een exploitatiebijdrage is € 550.000 toegezegd. Voor de organisatie van het dividendconcert is € 80.000 
toegezegd. 
Deze genoemde bijdragen kunnen echter alleen opgevraagd worden als de betreffende projecten ook 
daadwerkelijk gerealiseerd worden met besteding van de begrote kosten.  
 
 
Verstrekte zekerheden 
Er zijn geen zekerheden verstrekt. 
 
Verplichtingen 
De vennootschap heeft een terrein ter grootte van 4 are en 76 centiare in gebruik, waarvoor per  
1 augustus 1986 een voortdurende erfpacht is overeengekomen voor een termijn van 50 jaar, eindigend op 1 
augustus 2036. De jaarlijkse canon is vastgesteld op € 10.867.  
 
De vennootschap gebruikt diverse huurpanden. De huurprijs wordt jaarlijks geïndexeerd. De huidige 
huurovereenkomst zal aflopen per 1 januari 2025. 
De vennootschap is operationele leaseverplichtingen aangegaan voor printer- & scanapparatuur.  
 

Niet in de balans opgenomen verplichtingen: 
 

   31 december 2022 

Te betalen:   € 

Binnen één jaar   251.000  

Tussen één en vijf jaar   243.780  

Meer dan vijf jaar   0  
   494.780  
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11    Netto Omzet    
 

 2022  2021 

 €  € 
    

Kaartverkoop eigen programmering & educatie 7.940.608  3.527.294 

Zaalverhuur 4.719.905  1.849.713 

Hospitality 2.479.102  708.908 

 15.139.616  6.085.915 

    
Het verschil in de netto omzet van 2022 versus 2021 is geheel  te wijten aan de Corona pandemie en hieraan 
gerelateerde maatregelen. 
  

12  Overige bedrijfsopbrengsten 

De overige bedrijfsopbrengsten zijn als volgt te specificeren: 
 

 2022  2021 

 €  € 
    

Bijdrage Het Concertgebouw Fonds 1.569.118  1.293.930 

Sponsoropbrengsten 1.719.825  1.092.512 

Overige opbrengsten en bijdragen 1.355.788  775.488 

Vrijval bijdragen Gesubsidieerde MVA 532.036  634.279 

Bijdrage Businessclub 639.299  430.210 

Donaties Corona 16.380   89.740  

Bijdrage Vereniging Vrienden 125.000   225.000  

 5.957.446  4.541.159 

    
De Overige opbrengsten en bijdragen bestaan uit opbrengsten uit: administratiekosten, provisie 
kaartverkoop, optierechten, doorberekende kosten voor administratie en ICT aan derden en overige 
bijdragen.  
 
 
13   Subsidies  
 
In 2022 heeft Het Concertgebouw N.V. zijn de volgende subsidies ontvangen en/of toegezegd: 

 2022  2021 

 €  € 
    

Subsidieverlening Kunstenplan 980.642  966.151 

NOW-subsidie 823.431  2.604.212 

Eenmalige aanvulling Kunstenplan subsidie 0   1.000.000  

TVL Q1-2022 /Q2-2021 550.000   550.000  

 2.354.073  5.120.363 
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De Kunstenplan-subsidie is besteed aan het doel en de activiteiten waarvoor de subsidie is verleend. 
 
Voor NOW6 is de definitieve berekening bij het UWV aangevraagd echter nog niet vastgesteld. De specificatie 
van de NOW-subsidie is als volgt: 
 

 

 2022  2021 

 €  € 
    

NOW 1 7.775  0 

NOW 2 0  81.110 

NOW 3.1 59.849  263.091 

NOW 3.2 96.451  958.872 

NOW 3.3 34.642  881.541 

NOW 4 (623)  419.598 

NOW 6 625.337  0 

 823.431  2.604.212 

    
 
 

14     Directe inkoopkosten    

 2022  2021 

 €  € 
    

Kosten honoraria 4.343.011  1.663.421 

Overige inkoopkosten 1.659.384  623.081 

 6.002.395  2.286.502 

 
Het verschil in de inkoopkosten van 2022 versus 2021 is geheel te wijten aan de Corona gevolgen en 
aanverwante maatregelen. 
 
15     Personeelskosten 

 

   
2022  2021  

€  €  
   

Lonen en salarissen 6.220.490  5.657.650 

Overige sociale lasten 1.097.159  952.709 

Overige personeelskosten 922.449  358.415 

Pensioenlasten 419.437  377.016  
8.659.535  7.345.790 
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16     Overige bedrijfskosten 
    

2022  2021  
€  €  

   
Marketing- & Communicatiekosten 1.830.212  1.136.068 

Onderhoud gebouwen 1.798.767  809.836 

Overige algemene kosten 936.513  907.277 

Algemene kosten gebouwen 1.307.471  651.437 

Automatiseringskosten 887.443  582.196 

Voorstellingskosten 676.092  535.226 

Huren en erfpacht 249.810  239.356 

Kosten sponsoring 51.625  156.051 

Representatiekosten 117.688  75.474 

 7.855.623  5.092.922 

    
 

Onder de Overige Algemene kosten zijn de kosten van accountantsorganisaties opgenomen, deze kosten 
zijn toegerekend aan het boekjaar waarop deze betrekking hebben.  
De specificatie hiervan is als volgt: 

 

Kosten accountantsorganisaties:    

 2022  2021 

 €  € 
 

 
 

 

- Onderzoek van de jaarrekening 103.950  112.365 

- Andere controleopdrachten 15.400  98.600 

- Fiscale adviezen 6.505  6.905 

 125.855  217.870 

 
 
 

17  Kosten en opbrengsten gerelateerd aan Het Concertgebouw Fonds (HCF) 

Binnen de verslaggeving van Het Concertgebouw NV zijn de volgende kosten opgenomen die in HCF 
opgenomen zijn in de kosten-verdeelstaat en welke samenhangen met inkomsten die binnen HCF zijn 
verantwoord. Voor deze kosten heeft Het Concertgebouw N.V. geen vergoeding ontvangen. 
 

  2022  2021 

  €  € 
     

Publiciteit en communicatie  75.272  83.543 

Representatie  182.860  312.029 

Personeelskosten  348.381  263.951 

  606.513  659.523 
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Kosten en investeringen binnen Het Concertgebouw N.V. waarvoor de volgende bijdrage van het HCF  is 
ontvangen: 
 

  2022  2021 

  €  € 
     

Bijdrage Programmering & exploitatie  0   100.000  

Bijdrage Vrij  148.773   100.000  

Bijdrage Renovatieprojecten  1.708.256   564.000  

Bijdrage Educatieprojecten  475.000   440.000  

Bijdrage Participatie  50.000   37.500  

Bijdrage Compositie-opdrachten  0   0  

Bijdrage Composer in Residence  14.639   13.455  

Bijdrage Kleine Zaal  74.500   32.500  

Bijdrage Wereldberoemde Symfonie Orkesten 59.671   100.000  

Bijdrage Toegankelijkheid  145.000   50.000  

Bijdrage Connects / Diversiteit  100.000   0  

Bijdrage Popprogrammering  72.500   40.000  

Bijdrage Muzikaal Dividend  75.485   30.475  

Bijdrage Topmusici Kleine Zaal  3.550   0  

  2.927.374  1.507.930 

     
 

 

Het verschil met de Bijdrage Het Concertgebouw Fonds bij noot 12 wordt veroorzaakt doordat de bijdrage 
voor te activeren renovatieprojecten onder de gesubsidieerde vaste activa wordt verantwoord, € 1.358.256 
(2021: € 214.000). 
 
In de bijdrage Connects / Diversiteit is € 36.000 begrepen van de Stichting Ammodo. 
 

18  Werknemers 

Op 31 december 2022 waren er 253 medewerkers (2021: 234) in dienst. Omgerekend naar fulltime functies 
werkten er in 2022 gemiddeld 137,3 fte (2021: 124,21 fte). Het aandeel van medewerkers met vast 
overeengekomen werktijden steeg naar 105,35 fte (2021: 101,57 fte). De inzet van de afroepmedewerkers 
kwam overeen met 31,95 fte (2021: 22,64 fte).  
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19  Bezoldiging bestuurders en commissarissen 

De WNT-verantwoording wordt vrijwillig toegepast en deze berust op het bezoldigingsmaximum. Het 
verantwoordingsmodel is derhalve niet toegepast.  
De specificatie van de bezoldiging van de directie naar analogie van de Wet Normering Topinkomens over 
2022 is als volgt:  
 

Naam: Mr. S.A. Reinink   
Functie Algemeen Directeur 

Dienstverband:   

• Aard (looptijd): Onbepaald  
• Uren / parttime percentage 38 / 100  
• Periode: 01-01-2022 tot en met 31-12-2022 
      

Bezoldiging in €   WNT 
   

Bruto loon/salaris  126.084 

Vakantiegeld  9.878 

Eindejaarsuitkering, 13e / 14e mnd.  0 

Belastbare vergoedingen/bijtellingen  30.582 

Pensioenlasten (werkgeversdeel)  12.698 
   

Totaal bezoldiging 2022   179.243 

   
 

Naam: 
Drs. G. A. 
Zantinge  

Functie Zakelijk Directeur  
Dienstverband:   

• Aard (looptijd): Onbepaald  
• Uren / parttime percentage 38 / 100  
• Periode: 01-01-2022 tot en met 31-12-2022 
      

Bezoldiging in €   WNT 
   

Bruto loon/salaris  119.226  

Vakantiegeld  9.341  

Jubileumuitkering  0 

Eindejaarsuitkering, 13e / 14e mnd.  0  

Pensioenlasten (werkgeversdeel)  15.820  

Totaal bezoldiging 2022   144.387  
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De vennootschap heeft twee (2021: twee) statutaire directieleden en acht commissarissen. De directie 
bezoldiging bedraagt in 2022 € 345.757 (2021 € 331.453). 
De bezoldiging bestaat uit salaris inclusief werkgeverspremies, pensioenpremies en overige emolumenten. De 
commissarissen genieten geen bezoldiging. 
 

 
 
Amsterdam, 12 juni 2023 
 
 

Raad van Commissarissen Het Concertgebouw N.V. 
Dick Boer (voorzitter) 
Pierre Audi 
Jet Bussemaker 
Ivo Lurvink 
Anja Mutsaers 
Hein Schumacher 
Vinod Subramaniam 
Herna Verhagen 
 
 
  
Directie Het Concertgebouw N.V. 

Mr. S.A. Reinink, voorzitter 

Mevr. Drs. G.A. Zantinge  
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OVERIGE GEGEVENS 

 
Statutaire regeling inzake de resultaatbestemming 
Artikel 17, leden 1 en 2 luiden als volgt: 
 
1. De vennootschap kan slechts dividenden en andere uitkeringen doen voor zover haar eigen vermogen 

groter is dan het bedrag van het gestorte en opgevraagde deel van het kapitaal vermeerderd met de 
reserves die krachtens de wet moeten worden aangehouden. 

 
2.1  Ten laste van de winst, blijkens uit de door de Algemene Vergadering van Aandeelhouders vastgestelde 

winst- en verliesrekening wordt allereerst zoveel gereserveerd als de directie, onder goedkeuring van 
de Raad van Commissarissen, mocht beslissen. 

 Tot het doen van uitkeringen op aandelen ten laste van de aldus ontstane reserve kan door de 
Algemene Vergadering van Aandeelhouders slechts worden besloten op voorstel van de Raad van 
Commissarissen. Ten aanzien van die uitkeringen is het hierna in de tweede en derde zin van sub-lid 2 
bepaalde van overeenkomstige toepassing. 

 
2.2  Hetgeen na reservering als voormeld van de voor verdeling vatbare winst resteert, wordt indien en voor 

zover mogelijk verdeeld als volgt: 
 
A. allereerst wordt op de preferente aandelen een dividend uitgekeerd van zes procent berekend over 

het nominale op de aandelen gestorte bedrag; 
 B. vervolgens wordt op de gewone aandelen een dividend uitgekeerd van vijf   
  procent over het nominale op die aandelen gestorte bedrag. 

 
Het wegens ontoereikendheid van de voor verdeling vatbare winst in enig vorig boekjaar aan 
aandeelhouders ingevolge de vorige zin te weinig uitgekeerde dividend, zal - onder aftrek van 
eventuele uitkeringen op aandelen ten laste van enige reserve van de vennootschap - uit de alsdan 
resterende winst zoveel mogelijk - eerst op de preferente aandelen en vervolgens op de gewone 
aandelen alsnog worden uitgekeerd. 
De na toepassing van het vorenstaande vervolgens nog resterende winst staat ter beschikking van de 
algemene vergadering van aandeelhouders, met dien verstande dat deze - vervolgens nog - resterende 
winst strekt ten bate van preferente en gewone aandelen zonder onderscheid. 
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Nevenfuncties directieleden Het Concertgebouw N.V.  
  
Mr. S.A. Reinink  

   

2000  Voorzitter Stichting G. Ribbius Peletier jr. tot behoud van het Landgoed Linschoten     
2006  Lid Raad van Adviseurs Nexus Instituut  
2007  Voorzitter Stichting 4 mei concert  
2011  Bestuurslid Stichting Tjardus Greidanus  
2017  Bestuurslid Reünistenvereniging Utrechts Studentencorps  

  
  
Mevrouw drs. G.A. Zantinge  
  
2007 Lid directieoverleg Amsterdamse Theaters  
2007 Lid directieoverleg Amsterdamse Culturele Instellingen  
2016 Voorzitter Vereniging Schouwburg- en Concert Directies  
2016 Voorzitter Stichting Promotie Theater- en Concertbezoek  
2018 Voorzitter van de Stichting Derden Gelden van de Podium Cadeau Kaart  
2021 Lid compliance comité Balanstoets Telemarketing  
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Nevenfuncties Raad van Commissarissen Het Concertgebouw N.V.    
  
De heer P. Audi (lid per 25 juni 2019)  
Algemeen Directeur Festival Aix-en-Provence  
Artistiek Directeur Park Avenue Armory New York  

• Artistiek partner het Concertgebouworkest  
  
  
De heer A.D. Boer (lid per 2017, voorzitter RvC per 23 juni 2020)   
Non-Executive Board Member and Advisor   

• Voorzitter RvA G-Star;   

• Voorzitter RvT Foundation Rijksmuseum;   

• Non-executive Director Royal Dutch Shell PLC;   

• Voorzitter curatorium VNO/NCW;   

• Non-executive Director Nestlé Zwitserland;   

• Non-executive Director SHV;   

• Voorzitter Just Eat Takeaway.com  
  
  

Mevrouw Prof. Dr. J. Bussemaker (lid per 4 juni 2018)   
Hoogleraar Wetenschap, Beleid en Maatschappelijke impact, in het bijzonder in de zorg en Voorzitter Raad voor 
Volksgezondheid en Samenleving  

• Lid Raad van Toezicht Amsterdam UMC (voormalig AMC en VUmc);  

• Commissaris VSL, National Metrology Institute;  

• Lid Raad van Advies NWO;  

• Lid van de Raad van Toezicht van het Nederlands Dans Theater;  

• Voorzitter van de Academie van de Gouden Ganzenveer;  

• Adviserend lid van de Raad voor medische Wetenschappen van de KNAW;  

• Voorzitter Adviescommissie Versterking kennis geschiedenis voormalig Nederlands-Indië;  

• Vicevoorzitter Fonds 21;  

• Voorzitter Programmacommissie Onderzoeksprogramma Dementie van ZonMw;  

• Lid Raad van Toezicht/Adviesraad van Max Planck Institute for Psycholinguistics;  

• Lid Commissie van Advies van Nationale Herdenking 15 augustus 1945;  

• Lid Maatschappelijk Impact Team (MIT)  
  
  
De heer I.J.M. Lurvink (lid per 23 juni 2020)  
Senior Advisor CVC Advisers Benelux SA/NV  
• Lid RvC TMF Groep  
  
  
Mevrouw Mr. A.L.M. Mutsaers (lid per 22 juni 2017)  
Management Board/Practice Partner, De Brauw Blackstone Westbroek (tot 1 april 2023 practice partner) 

• Commissaris bij N.V. Nederlandse Gasunie  
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De heer H.M.A. Schumacher (lid per 25 juni 2019)  
CEO en lid van de Executive Board van Koninklijke FrieslandCampina N.V./ 
M.i.v. 1 juni 2023 CEO van Unilever Plc 

• Non-Executive Board member Unilever Plc;  

• Voorzitter Nederlandse Zuivelorganisatie (NZO);  

• Bestuurslid AgriNL;  

• Voorzitter Global Dairy Platform (GDP)  
  
   
De heer Prof. Dr. V. Subramaniam (lid per 21 juni 2021)   
President Executive Board van Universiteit Twente   

• Lid Stuurgroep Strategie, Public Affairs & Governance (SSPG) van de Vereniging van 
 Universiteiten (UNL);   

• Lid Bestuur ECHO Expertise Centrum Diversiteitsbeleid (namens UNL);   

• Voorzitter Nationale Adviescommissie Diversiteit en Inclusie in het Hoger Onderwijs (DIHOO);   

• Voorzitter Raad van Advies, Leids Instituut voor Onderzoek in de Natuurkunde (LION);   

• Lid Raad van Toezicht PhotonDelta;   

• Lid TwenteBoard;   

• Lid UFonds;   

• Voorzitter Founders NovelT;   

• Lid adviesraad Excellence Initiative, Universität Konstanz;   

• Lid Scientific Advisory Board Zukunfskolleg, Universität Konstanz;   

• 'Parent board member', Supervisory Board, British School of Amsterdam;   

• Lid RvT Centrum voor Digitalisering;  

• Lid Adviesraad voor Wetenschap, Technologie en Innovatie (AWTI);  

• Voorzitter RvT Rijksakademie voor Beeldende Kunsten;  

• Lid AcTI Commissie nieuwe leden;  

• Lid adviesraad NUFFIC;  

• Lid Paleiscommissie, Stichting Koninklijk Paleis Amsterdam;  
  
  
Mevrouw Mr. Drs. H.W.P.M.A. Verhagen (lid per 2 juni 2016)  
CEO en Lid van Raad van Bestuur PostNL  

• Lid RvC ING Group N.V.;  

• Lid RvC Philips;  

• Lid dagelijks bestuur VNO-NCW;  

• Voorzitter Raad van Toezicht Nieuwe Kerk  
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CONTROLEVERKLARING VAN DE ONAFHANKELIJKE ACCOUNTANT 

Aan: de aandeelhouders en de raad van commissarissen van Het Koninklijk 

Concertgebouw N.V. 

 

 

Verklaring over de in het jaarverslag opgenomen jaarrekening 2022 

 

Ons oordeel 

Wij hebben de jaarrekening 2022 van Het Koninklijk Concertgebouw 

N.V. te Amsterdam gecontroleerd. 

 

Naar ons oordeel geeft de in dit jaarverslag opgenomen jaarrekening een 

getrouw beeld van de grootte en de samenstelling van het vermogen van 

Het Koninklijk Concertgebouw N.V. op 31 december 2022 en van het resultaat 

over 2022 in overeenstemming met Titel 9 Boek 2 BW. 

 

De jaarrekening bestaat uit: 

1. de balans per 31 december 2022; 

2. de winst- en verliesrekening over 2022; en 

3. de toelichting met een overzicht van de gehanteerde grondslagen voor 

financiële verslaggeving en andere toelichtingen. 

 

 

De basis voor ons oordeel 

Wij hebben onze controle uitgevoerd volgens het Nederlands recht, waaronder 

ook de Nederlandse controlestandaarden vallen. Onze verantwoordelijkheden op 

grond hiervan zijn beschreven in de sectie 'Onze verantwoordelijkheden voor de 

controle van de jaarrekening'. 

Wij zijn onafhankelijk van Het Koninklijk Concertgebouw N.V. zoals vereist in de 

Wet toezicht accountantsorganisaties (Wta), de Verordening inzake de 

onafhankelijkheid van accountants bij assurance-opdrachten (ViO) en andere 

voor de opdracht relevante onafhankelijkheidsregels in Nederland. 

Verder hebben wij voldaan aan de Verordening gedrags- en beroepsregels 

accountants (VGBA). 

Wij vinden dat de door ons verkregen controle-informatie voldoende en geschikt 

is als basis voor ons oordeel.  

Informatie ter ondersteuning van ons oordeel 

Wij hebben onze controlewerkzaamheden bepaald in het kader van de controle 

van de jaarrekening als geheel en bij het vormen van ons oordeel hierover. 

Onderstaande informatie ter ondersteuning van ons oordeel en onze bevindingen 

moeten in dat kader worden bezien en niet als afzonderlijke oordelen of 

conclusies. 
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Controleaanpak frauderisico's 

 

Bij de controle van de jaarrekening van Het Koninklijk Concertgebouw N.V. onderkennen wij onderstaande 

frauderisico’s: 

 

1. Geïdentificeerd frauderisico: Het risico dat de directie maatregelen van interne beheersing 

doorbreekt. 

 

De directie bevindt zich in een positie om fraude te kunnen plegen, omdat het in staat is de administratieve 

vastleggingen te manipuleren en frauduleuze financiële overzichten op te stellen door interne 

beheersingsmaatregelen te doorbreken, die anderszins effectief lijken te werken. 

 

Wij besteden bij de controle aandacht aan het risico van het doorbreken van maatregelen van interne 

beheersing door de directie bij: 

- Journaalposten en andere aanpassingen die tijdens het opstellen van de jaarrekening zijn gemaakt; 

- Schattingen en schattingsprocessen; 

- Significante transacties buiten het kader van de normale bedrijfsuitoefening. 

 

Wij hebben in dat kader met name aandacht gehad voor frauduleuze verslaggeving die zicht richt op het 

bewust sturen van het resultaat. 

 

Controlewerkzaamheden en waarnemingen: 

 

Wij hebben de opzet en het bestaan geëvalueerd van de maatregelen van interne beheersing in de 

processen voor het genereren en verwerken van journaalposten en het maken van schattingen, uitgaande 

van een risico op doorbreking van dat proces en resultaatsturing. 

 

We hebben het proces rondom de totstandkoming van financiële verslaggeving beoordeeld en met name 

gegevensgerichte werkzaamheden uitgevoerd voor de tendenties van resultaatsturing bij: 

• (journaal)posten in overige vorderingen en nog te betalen bedragen; 

• (memoriaal)boekingen in de verantwoording van de baten en afgrenzing van de baten; 

• significante transacties buiten de normale bedrijfsuitoefening en de transacties met verbonden 

partijen. 

 

Daarnaast hebben wij controlewerkzaamheden verricht ten aanzien van belangrijke schattingen van de 

directie, waaronder de waardering van de voorziening grootonderhoud. 

 

Onze werkzaamheden hebben niet geleid tot specifieke aanwijzingen voor fraude of vermoedens van 

fraude ten aanzien van het doorbreken van de interne beheersing door de directie en frauduleuze 

resultaatsturing. 

 

 

2.Geïdentificeerd frauderisico: Het risico op het niet volledig verantwoorden van de directe 

opbrengsten vanuit kaartverkoop. 

 

De volledigheid van de opbrengsten vanuit kaartverkoop is te onderscheiden in het aantal verkochte 

kaarten en de prijs van een toegangskaart. Dit risico richt zich primair op de niet volledige verantwoording 

van alle voorstellingen en opbrengst genererende publieksinkomsten en het risico dat de gratis verstrekte 

entreekaarten niet conform het beleid zijn verstrekt.  
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Controlewerkzaamheden en waarnemingen: 

Wij hebben ten aanzien van het verkoopproces de opzet en het bestaan geëvalueerd van de maatregelen 

van interne beheersing. 

 

Wij hebben de volgende controlewerkzaamheden verricht met betrekking tot het controleren van de 

volledigheid van de kaartverkoop opbrengsten. 

 

Wij hebben de volledigheid van de opbrengsten vanuit kaartverkoop vastgesteld aan de hand van de 

rondrekening tussen de verantwoorde opbrengsten vanuit de kaartverkoop, de aansluiting met de 

kassarapportage en de geldstromen. 

 

Wij hebben de volledigheid van de opbrengsten vanuit kaartverkoop gecontroleerd door vast te stellen dat 

er voor ieder concert baten zijn verantwoord en de juistheid van de geannuleerde concerten vastgesteld. 

 

Wij hebben gegevensgerichte controle verricht op het aantal uitgegeven gratis verstrekte entreekaarten en 

hiermee vastgesteld dat deze conform het beleid zijn verstrekt. 

 

Onze werkzaamheden hebben niet geleid tot specifieke aanwijzingen voor fraude of vermoedens van 

fraude ten aanzien van de volledigheid van de opbrengsten vanuit kaartverkoop. 

 

 

3. Geïdentificeerd frauderisico: Het risico op onrechtmatige onttrekkingen van geld aan de 

organisatie (fraude in of met behulp van het betaalverkeer onder andere door onvoldoende interne 

controle op de mutaties van bankrekeningnummers). 

De administratief medewerkers hebben uit hoofde van de functie mutatierechten op de 

crediteurenstamgegevens. Er vindt geen zichtbare controle plaats op de mutaties van de 

crediteurstamgegevens. Daarnaast zijn deze medewerkers bevoegd om crediteurenboekingen te 

verrichten. Dit leidt tot een verhoogd frauderisico van misbruik van de bevoegdheden. Wij hebben daarom 

significante aandacht besteed aan dit risico. 

 

Controlewerkzaamheden en waarnemingen: 

 

Wij hebben de opzet en het bestaan geëvalueerd van de maatregelen van interne beheersing binnen het 

proces van het wijzigen en controleren van gewijzigde crediteurenstamgegevens en de bevoegdheden 

rondom het betaalproces. 

 

Wij hebben de volgende controlewerkzaamheden verricht met betrekking tot het betaalverkeer en 

aanpassingen van rekeningnummers. 

 

Wij hebben een integraal overzicht ontvangen van alle banktransacties. Op dit bestand zijn verschillende 

controles verricht. We hebben gecontroleerd of er betalingen zijn verricht aan de medewerker die betrokken 

zijn bij het betaalverkeer (medewerkers van de administratie). 

 

Wij hebben gecontroleerd of er meerdere bankrekeningnummers zijn gekoppeld aan één ontvanger en daar 

nader onderzoek naar gedaan, of dat juist is. Van de crediteuren waarvan de stamgegevens in het boekjaar 

zijn gewijzigd, hebben wij de wijzigingen gecontroleerd aan de hand van onderliggende documentatie, zoals 

inkoopfacturen (waarop veel ‘vaste’ gegevens zoals adres en bankrekeningnummer zijn vermeld). 
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We hebben aan de hand van KvK-inschrijvingen vastgesteld of op het privéadres van de administratief 

medewerkers entiteiten zijn ingeschreven (dit is niet het geval, zodat vervolg onderzoek of deze entiteiten 

voorkomen in het overzicht van crediteuren niet noodzakelijk was). 

 

Wij hebben deelwaarnemingen verricht op de bedrijfskosten en hebben vastgesteld dat deze op het juiste 

rekeningnummer zijn betaald. 

 

Uit onze werkzaamheden zijn geen indicaties voor frauduleuze betalingen naar voren gekomen. 

 

Controleaanpak continuïteit 

Wij hebben bij Het Koninklijk Concertgebouw N.V. in de plannings- en afrondingsfase vastgesteld dat de 

continuïteit geen significante aandacht vraagt. 

 

De directie heeft de jaarrekening opgemaakt uitgaande van de continuïteit van het geheel van de 

werkzaamheden voor de periode van twaalf maanden vanaf 31 december 2022. Onze werkzaamheden om 

de continuïteitsbeoordeling van de directie te evalueren omvatten onder andere: 

 

• overwegen of de continuïteitsbeoordeling van de directie alle relevante informatie bevat waarvan wij 

als gevolg van onze controle kennis hebben door middel van het beoordelen van de begroting 2023 

en de liquiditeitsprognose tot en met 31 december 2023. 

• nagaan of de directie gebeurtenissen of omstandigheden heeft geïdentificeerd die gerede twijfel 

kunnen doen ontstaan over de mogelijkheid van de vennootschap om haar continuïteit te handhaven 

(hierna: continuïteitsrisico's); 

• inwinnen van inlichtingen bij de directie over zijn kennis van continuïteitsrisico's na de periode van de 

door de directie verrichte continuïteitsbeoordeling. 

 

Uit onze werkzaamheden blijkt dat de door het management gehanteerde continuïteitsveronderstelling 

aanvaardbaar is en er geen continuïteitsrisico's zijn geïdentificeerd. 

 

Verklaring over de in het jaarverslag opgenomen andere informatie 

Het jaarverslag omvat andere informatie, naast de jaarrekening en onze controleverklaring daarbij. De 

andere informatie bestaat uit: 

- het jaarverslag van de directie; 

- het verslag van de raad van commissarissen aan de aandeelhouders van het Concertgebouw N.V.; 

- de overige gegevens; 

- de opgave van nevenfuncties directieleden en raad van commissarissen. 

Op grond van onderstaande werkzaamheden zijn wij van mening dat de andere informatie: 

- met de jaarrekening verenigbaar is en geen materiële afwijkingen bevat; 

- alle informatie bevat die op grond van Titel 9 Boek 2 BW is vereist voor het jaarverslag van de 

directie en de overige gegevens. 

 

Wij hebben de andere informatie gelezen en hebben op basis van onze kennis en ons begrip, verkregen 

vanuit de jaarrekeningcontrole of anderszins, overwogen of de andere informatie materiële afwijkingen 

bevat. Met onze werkzaamheden hebben wij voldaan aan de vereisten in Titel 9 Boek 2 BW en de 

Nederlandse Standaard 720. Deze werkzaamheden hebben niet dezelfde diepgang als onze 

controlewerkzaamheden bij de jaarrekening.  
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De directie is verantwoordelijk voor het opstellen van de andere informatie, waaronder het jaarverslag van 

de directie en de overige gegevens in overeenstemming met Titel 9 Boek 2 BW. 

 

Beschrijving van verantwoordelijkheden met betrekking tot de jaarrekening Verantwoordelijkheden 

van de directie en de raad van commissarissen voor de jaarrekening 

De directie is verantwoordelijk voor het opmaken en getrouw weergeven van de jaarrekening in 

overeenstemming met Titel 9 Boek 2 BW.  In dit kader is de directie verantwoordelijk voor een zodanige 

interne beheersing die  de directie noodzakelijk acht om het opmaken van de jaarrekening mogelijk te 

maken zonder afwijkingen van materieel belang als gevolg van fouten of fraude. 

Bij het opmaken van de jaarrekening moet de directie afwegen of de onderneming in staat is om haar 

activiteiten in continuïteit voort te zetten. Op grond van genoemd verslaggevingsstelsel moet de directie de 

jaarrekening opmaken op basis van de continuïteitsveronderstelling, tenzij de directie het voornemen heeft 

om de vennootschap te liquideren of de activiteiten te beëindigen of als beëindiging het enige realistische 

alternatief is. 

 

De directie moet gebeurtenissen en omstandigheden waardoor gerede twijfel zou kunnen bestaan of de 

onderneming haar activiteiten in continuïteit kan voortzetten, toelichten in de jaarrekening. 

 

De raad van commissarissen is verantwoordelijk voor het uitoefenen van toezicht op het proces van 

financiële verslaggeving van de vennootschap. 

 

Onze verantwoordelijkheden voor de controle van de jaarrekening 

Onze verantwoordelijkheid is het zodanig plannen en uitvoeren van een controleopdracht dat wij daarmee 

voldoende en geschikte controle-informatie verkrijgen voor het door ons af te geven oordeel. 

 

Onze controle is uitgevoerd met een hoge mate maar geen absolute mate van zekerheid waardoor het 

mogelijk is dat wij tijdens onze controle niet alle materiële fouten en fraude ontdekken. 

 

Afwijkingen kunnen ontstaan als gevolg van fraude of fouten en zijn materieel indien redelijkerwijs kan 

worden verwacht dat deze, afzonderlijk of gezamenlijk, van invloed kunnen zijn op de economische 

beslissingen die gebruikers op basis van deze jaarrekening nemen. De materialiteit beïnvloedt de aard, 

timing en omvang van onze controlewerkzaamheden en de evaluatie van het effect van onderkende 

afwijkingen op ons oordeel. 

 

Wij hebben deze accountantscontrole professioneel kritisch uitgevoerd en hebben waar relevant 

professionele oordeelsvorming toegepast in overeenstemming met de Nederlandse controlestandaarden, 

ethische voorschriften en de onafhankelijkheidseisen. 

 

Onze controle bestond onder andere uit: 

 

- het identificeren en inschatten van de risico's dat de jaarrekening afwijkingen van materieel 

belang bevat als gevolg van fouten of fraude, het in reactie op deze risico's bepalen en uitvoeren van 

controlewerkzaamheden en het verkrijgen van controle-informatie die voldoende en geschikt is als basis 

voor ons oordeel. Bij fraude is het risico dat een afwijking van materieel belang niet ontdekt wordt groter 

dan bij fouten. Bij fraude kan sprake zijn van samenspanning, valsheid in geschrifte, het opzettelijk 

nalaten transacties vast te leggen, het opzettelijk verkeerd voorstellen van zaken of het doorbreken van 

de interne beheersing; 
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- het verkrijgen van inzicht in de interne beheersing die relevant is voor de controle met als doel 

controlewerkzaamheden te selecteren die passend zijn in de omstandigheden. Deze werkzaamheden 

hebben niet als doel om een oordeel uit te spreken over de effectiviteit van de interne beheersing van de 

vennootschap; 

- het evalueren van de geschiktheid van de gebruikte grondslagen voor financiële verslaggeving en het 

evalueren van de redelijkheid van schattingen door de directie en de toelichtingen die daarover in de 

jaarrekening staan; 

- het vaststellen dat de door de directie gehanteerde continuïteits-veronderstelling aanvaardbaar is. 

Tevens het op basis van de verkregen controle-informatie vaststellen of er gebeurtenissen en 

omstandigheden zijn waardoor gerede twijfel zou kunnen bestaan of de onderneming haar 

bedrijfsactiviteiten in continuïteit kan voortzetten. Als wij concluderen dat er een onzekerheid van 

materieel belang bestaat, zijn wij verplicht om aandacht in onze controleverklaring te vestigen op de 

relevante gerelateerde toelichtingen in de jaarrekening. Als de toelichtingen inadequaat zijn, moeten wij 

onze verklaring aanpassen. Onze conclusies zijn gebaseerd op de controle-informatie die verkregen is 

tot de datum van onze controleverklaring. Toekomstige gebeurtenissen of omstandigheden kunnen er 

echter toe leiden dat een onderneming haar continuïteit niet langer kan handhaven; 

- het evalueren van de presentatie, structuur en inhoud van de jaarrekening en de daarin opgenomen 

toelichtingen; en 

- het evalueren of de jaarrekening een getrouw beeld geeft van de onderliggende transacties en 

gebeurtenissen. 

 

Wij communiceren met de raad van commissarissen onder andere over de geplande reikwijdte en timing 

van de controle en over de significante bevindingen die uit onze controle naar voren zijn gekomen, 

waaronder eventuele significante tekortkomingen in de interne beheersing.   

 

 

Amsterdam, 23 mei 2023 

 

 

Dubois & Co. Registeraccountants 

 

 

 

 

G. Visser RA 
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